
○基本方針①　みんなでつくるまちづくり

○基本方針②　快適で住みよい暮らしづくり

基本構想　　  平成１９年度～平成２８年度
前期基本計画　平成１９年度～平成２３年度
後期基本計画　平成２４年度～平成２８年度

○将来像　　豊かな大地・輝く海と
                ふれあう人々で築く　 たくましい郷土

○計画期間

○将来像の実現テーマ
                  雲仙・山麓「食」・「遊」・「快」のくにづくり

平成２５年９月

○基本方針③　笑顔いっぱいの健康と福祉づくり

○基本方針④　力強い産業と仕事づくり

○基本方針⑤　新しい観光・交流による活力づくり

○基本方針⑥　明日を担う人づくりと誇りあるふるさとづくり
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　雲仙市総合計画
後期基本計画　数値目標達成状況



達成状況

基本方針

はじめに

みんなでつくるまちづくり

快適で住みよい暮らしづくり

明日を担う人づくりと誇りあるふるさとづくり

計

　雲仙市は、平成２４年３月に「雲仙市総合計画　後期基本計画　２０１２→２０１６」を策定しま
した。この計画は、前期基本計画（23年度まで）の終了に伴い、経済情勢や社会状況など本市
を取り巻く環境の変化を考慮するとともに、新たな課題について見直しを行い策定しておりま
す。雲仙市の将来の発展に向け、市民と行政が一体となって、活力と魅力あるまちづくりに取
り組むための指針であり、市政の総合的な経営指針となっております。
　雲仙市の将来像としては、「豊かな大地・輝く海と　ふれあう人々で築く　たくましい郷土」を掲
げ、その実現のための６つの基本方針を設定しています。

新しい観光・交流による活力づくり

雲仙市総合計画後期基本計画雲仙市総合計画後期基本計画雲仙市総合計画後期基本計画雲仙市総合計画後期基本計画（（（（平成平成平成平成24242424年度年度年度年度からからからから28282828年度年度年度年度））））
数数数数　　　　値値値値　　　　目目目目　　　　標標標標　　　　達達達達　　　　成成成成　　　　状状状状　　　　況況況況

　このたび、この６本の基本方針にそって、各政策・施策の推進の成果を示す「平成24年度数
値目標」の進捗状況をまとめましたので、市民の皆様へお知らせします。これは、平成28年度
目標値（後期基本計画終了年）と平成24年度実績値を比較し、計画に対する取り組み状況を
明らかにしたもので、目標達成に向けての進捗状況を示しています。

　雲仙市総合計画の実現に向け、今後も計画の着実な推進をはかっていきます。

　平成２４年度のうちに目標を達成した数値目標は、１１０件中２６件でした。
　基本方針ごとの内訳は、次のとおりです。

笑顔いっぱいの健康と福祉づくり

力強い産業と仕事づくり 4444 26
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※※※※目標達成目標達成目標達成目標達成！！！！ ◎説明

◎説明 ※※※※目標達成目標達成目標達成目標達成！！！！ ◎説明 ※※※※目標達成目標達成目標達成目標達成！！！！

◎説明 ◎説明

○NPO○NPO○NPO○NPO数数数数およびおよびおよびおよびボランティアボランティアボランティアボランティア活動活動活動活動センターセンターセンターセンター登録団体数登録団体数登録団体数登録団体数

○○○○ふるさとふるさとふるさとふるさと産業産業産業産業まつりまつりまつりまつり等等等等へのへのへのへの参加者数参加者数参加者数参加者数 ○○○○移動市長室等開催数移動市長室等開催数移動市長室等開催数移動市長室等開催数

（（（（市民窓口課市民窓口課市民窓口課市民窓口課）））） （（（（市民窓口課市民窓口課市民窓口課市民窓口課））））

NPO法人７団体＋ながさきボラんぽネット登録団体３団体
（※H23　NPO法人7団体＋ながさきボラんぽネット登録団体20団体）
※ながさきボラんぽネット登録については見直しがあり、２０団体から３団
体に整理された。ボラんぽネットは団体申請による登録。

地域地域地域地域コミュニティコミュニティコミュニティコミュニティをををを守守守守りりりり育育育育てるてるてるてる取取取取りりりり組組組組みのみのみのみの推進推進推進推進とととと、、、、NPONPONPONPOなどのまちづくりなどのまちづくりなどのまちづくりなどのまちづくり団体団体団体団体のののの育成育成育成育成やややや活動支援活動支援活動支援活動支援、、、、イベントイベントイベントイベント開催開催開催開催などをなどをなどをなどを行行行行いまいまいまいま
すすすす。。。。またまたまたまた、、、、市民市民市民市民のののの意見意見意見意見をををを市政市政市政市政にににに反映反映反映反映させるさせるさせるさせる広聴活動広聴活動広聴活動広聴活動をををを充実充実充実充実させますさせますさせますさせます。。。。

人権人権人権人権がががが尊重尊重尊重尊重されたされたされたされた社会社会社会社会をををを目指目指目指目指すためすためすためすため、、、、研修会研修会研修会研修会やややや情報発信情報発信情報発信情報発信などのなどのなどのなどの普及啓発活動普及啓発活動普及啓発活動普及啓発活動をををを推進推進推進推進しししし、、、、偏見偏見偏見偏見によるによるによるによる被害被害被害被害・・・・いじめいじめいじめいじめ・・・・DVDVDVDV等等等等のののの
未然防止未然防止未然防止未然防止とととと早期発見早期発見早期発見早期発見のためののためののためののための環境環境環境環境をををを整備整備整備整備しますしますしますします。。。。またまたまたまた、、、、男女男女男女男女ともともともとも主体的主体的主体的主体的にににに参画参画参画参画できるできるできるできる社会社会社会社会づくりをづくりをづくりをづくりを目指目指目指目指しししし、、、、政策方針決定過政策方針決定過政策方針決定過政策方針決定過
程程程程へのへのへのへの女性女性女性女性のののの参画参画参画参画のののの拡大拡大拡大拡大などなどなどなど、、、、男女共同参画男女共同参画男女共同参画男女共同参画をををを推進推進推進推進しますしますしますします。。。。

◎説明

○○○○地域地域地域地域づくりづくりづくりづくり活動団体数活動団体数活動団体数活動団体数

雲仙モーモーフェスティバルｉｎみずほ15,000人、おばまじゃがいも堀りツ
アー145人、雲仙市産業まつり10,000人、長崎県ジャンボかぼちゃ大会
120人、雲仙かまぼこまつり3,500人、雲仙瑞穂特産品まつり6,000人、南
串うまかもん祭り1,000人
○雲仙みずほカキ焼きまつりは、カキの不作により中止。

○○○○市審議会等市審議会等市審議会等市審議会等におけるにおけるにおけるにおける女性委員登用率女性委員登用率女性委員登用率女性委員登用率　（　（　（　（政策企画課政策企画課政策企画課政策企画課））））

Ｈ１８～Ｈ２４地域づくり補助金活用団体数　７１団体
地域づくりネットワーク登録団体数　１５団体
（解説）
地域づくり補助金制度により、各種事業を実施した団体の累計及び地域
づくりネットワーク協議会に登録している団体数。

（（（（観光物産観光物産観光物産観光物産まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり推進課推進課推進課推進課・・・・市民窓口課市民窓口課市民窓口課市民窓口課）））） （（（（政策企画課政策企画課政策企画課政策企画課））））

（H24実績）
移動市長室　３回
市長としゃべってみゅう会　３回

○○○○人権啓発人権啓発人権啓発人権啓発のののの普及活動実施数普及活動実施数普及活動実施数普及活動実施数　（　（　（　（市民窓口課市民窓口課市民窓口課市民窓口課・・・・生涯学習課生涯学習課生涯学習課生涯学習課））））

地方自治法第２０２条の３に該当する審議会等数（H24.4.1現在）
２３団体中１９団体
総審議会委員３２５人中７１人（21.8％）
※各種審議会委員において女性を登用するよう、男女共同参画庁内
推進会議を通じ、各部局へ奨励。

・人権紙ふうせん打上集会（小学校）3校開催　3回
・人権問題を題材とした映画鑑賞事業（市民向け） 1回
・人権問題の講演会　１回

政策政策政策政策１１１１　　　　参加参加参加参加とととと協働協働協働協働のまちづくりのまちづくりのまちづくりのまちづくり

政策政策政策政策２２２２　　　　　　　　　　　　人権尊重人権尊重人権尊重人権尊重・・・・男女共同参画社会男女共同参画社会男女共同参画社会男女共同参画社会づくりづくりづくりづくり

基本方針基本方針基本方針基本方針①①①①　　　　　　　　　　　　みんなでつくるまちづくりみんなでつくるまちづくりみんなでつくるまちづくりみんなでつくるまちづくり

単位単位単位単位：：：：団体団体団体団体

70707070

86868686

61616161

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：団体団体団体団体

50505050

10101010

27272727

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：人人人人////年年年年

34,00034,00034,00034,000

35,76535,76535,76535,765

24,07024,07024,07024,070

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：％：％：％：％

31.731.731.731.7

21.821.821.821.8

23.423.423.423.4

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ23232323））））

単位単位単位単位：：：：回回回回////年年年年
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目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：回回回回////年年年年
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6666

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））



◎説明

※※※※目標達成目標達成目標達成目標達成！！！！

◎説明 ※※※※目標達成目標達成目標達成目標達成！！！！ ◎説明

※※※※目標達成目標達成目標達成目標達成！！！！◎説明 ◎説明
Ｈ24年度：　　　923人/395人×100＝233.7％

階層別：33人　専門：111人　中都市：15人　提案型：17人　不当
要求：14人　九州地方整備局：8人　ＪＩＡＭ：5人　アカデミー：
16人　ニーズ：4人　eランニング：4人　特別研修：4人　その他：
2人　職場研修：690人

平成２３年度に指定管理者制度を募集したが応募者が無く、平成２
４年度から直営となった施設は、次のとおり。
　・雲仙市瑞穂すこやかランド関係施設（５施設）
○平成２３年度に指定管理者制度を更新した施設は次のとおり。
　・雲仙市国見総合運動公園関係施設（４施設）
○平成２４年度に指定管理者制度を更新した施設は次のとおり。
　・雲仙市福祉施設（７施設）
　・雲仙市リフレッシュセンターおばま
　・雲仙市小浜歴史資料館

○○○○市市市市ホームページアクセスホームページアクセスホームページアクセスホームページアクセス件数件数件数件数　（　（　（　（政策企画課政策企画課政策企画課政策企画課）））） ○○○○市職員数市職員数市職員数市職員数（（（（一般職一般職一般職一般職）　（）　（）　（）　（行革推進室行革推進室行革推進室行革推進室））））

○○○○指定管理者制度指定管理者制度指定管理者制度指定管理者制度のののの導入施設数導入施設数導入施設数導入施設数　（　（　（　（行革推進室行革推進室行革推進室行革推進室）））） ○○○○市職員研修参加率市職員研修参加率市職員研修参加率市職員研修参加率（（（（一般職一般職一般職一般職）　（）　（）　（）　（人事課 人事課 人事課 人事課 ）   ）   ）   ）   

職員職員職員職員のののの能力向上能力向上能力向上能力向上やややや行政運営基盤行政運営基盤行政運営基盤行政運営基盤のののの強化強化強化強化をををを行行行行いいいい、、、、市民市民市民市民のののの行政行政行政行政ニーズニーズニーズニーズにににに対応対応対応対応したしたしたした質質質質のののの高高高高いいいい行政行政行政行政サービスサービスサービスサービスをををを提供提供提供提供しますしますしますします。。。。またまたまたまた、、、、
多様多様多様多様なななな媒体媒体媒体媒体をををを活用活用活用活用したしたしたした情報情報情報情報のののの発信発信発信発信とととと公開公開公開公開をををを行行行行うとともにうとともにうとともにうとともに、、、、個人情報個人情報個人情報個人情報のののの適切適切適切適切なななな管理管理管理管理をををを行行行行いますいますいますいます。。。。

インターネットを通じて２４時間、雲仙市の情報を発信することに
より、市政に対する理解を深めていただくとともに、雲仙市のさま
ざまな魅力についてＰＲを行ったが、アクセス件数は、入札情報や
契約情報がHPからダウンロードされることや小浜ちゃんぽんマップ
の知名度がアップしたことに伴い増加したと思われる。

定員適正化計画により、職員数の削減を図った。
　退職15名
　新規採用職員4名

・よろず相談所10回
・特設人権相談所7会場の2回開催　14回

○○○○人権相談所人権相談所人権相談所人権相談所（（（（よろずよろずよろずよろず相談所相談所相談所相談所・・・・特設人権相談所特設人権相談所特設人権相談所特設人権相談所））））開設数開設数開設数開設数　（　（　（　（市民窓口課市民窓口課市民窓口課市民窓口課））））

政策政策政策政策３３３３　　　　　　　　　　　　効果的効果的効果的効果的でででで開開開開かれたかれたかれたかれた行政運営行政運営行政運営行政運営

単位単位単位単位：：：：件件件件////年年年年

511,000511,000511,000511,000

520,099520,099520,099520,099

473,911473,911473,911473,911

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ21212121））））

単位単位単位単位：：：：人人人人

350350350350

405405405405

416416416416

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ23232323））））

単位単位単位単位：：：：施設施設施設施設

21212121

13131313

18181818

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ23232323））））

単位単位単位単位：％：％：％：％

185.0185.0185.0185.0

233.7233.7233.7233.7

159.0159.0159.0159.0

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：回回回回／／／／年年年年

24242424

24242424

24242424

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））



※※※※目標達成目標達成目標達成目標達成！！！！ ※※※※目標達成目標達成目標達成目標達成！！！！

◎説明
雲仙古湯街並み環境整備事業費・ごみ焼却場解体事業の事業量の減
少などに伴う投資的経費約1億6,000万円の減、物件費全体で約2億
6,600万円の減、基金積立金約2億8,000万円（うち減債基金△2億
6,400万円）の減などの影響により、義務的経費を除く歳出額は全
体で約3億9,400万円減少した結果となった。
※H23　139億9,300万円

○○○○実質公債費比率実質公債費比率実質公債費比率実質公債費比率　（　（　（　（財政課財政課財政課財政課））））

○○○○義務的経費義務的経費義務的経費義務的経費をををを除除除除くくくく歳出額歳出額歳出額歳出額　（　（　（　（財政課財政課財政課財政課））））

○○○○経常収支比率経常収支比率経常収支比率経常収支比率　（　（　（　（財政課財政課財政課財政課））））

◎説明 ◎説明
　Ｈ２４は分子である地方債(借入金)の元利償還金、及び債務負担
行為等の準元利償還金の返済額が減少したこと。（約2億6,000万円
の減）
　また、分子と分母の金額から控除する「地方債の償還に対する普
通交付税算入額等」が約1億4,000万円増加したことで、比率が単年
度計算で1.7ポイント、3ヵ年平均で1.6ポイント下がった結果と
なった。
【単年度の比率】
　　H22： 13.1％　　H23： 11.0％
    H24：　9.3％　　（3ヵ年平均：11.1％）

　分子は、人件費約7,100万円の減、定時償還元金・利子約１億
6,000万円の減などにより、約2億1,000万円の減。
　分母は、Ｈ２４普通交付税の代替である臨時財政対策債の借入額
が約10億円増加したことにより約7億8,000万円の増。
　この結果としてＨ２４の経常収支比率は、Ｈ２３（87.4％）と比
較して4.9ポイント減少し、82.5％と大幅に低下した。
【経常収支比率の計算式】
　経常経費に充当した経常一般財源（14,953,834千円）　／　経常
一般財源総額（18,136,357千円）

◎説明 ◎説明
復興需要等による景気の持ち直しが地方まで波及しておらず、デフ
レ状況の中で、所得低迷による生活困窮者が増加傾向にあり、滞納
整理を強化するも前年度より収納率の減となった。
　
　調定額　4,357,565千円・・・A
　収納額　3,670,241千円・・・B
　不納欠損額　28,011千円・・・C
      B／(A-C)＝84.77％

相続関係で相続人全員の承諾が得られず、登記が進まない事例が多
数見られた。
登記可能な未登記合計　１０，５００筆
登記完了数　５，３１３筆（H２４年度　３４８筆）

健全健全健全健全でででで計画的計画的計画的計画的なななな財政運営財政運営財政運営財政運営をををを行行行行うとともにうとともにうとともにうとともに、、、、自主財源自主財源自主財源自主財源のののの確保確保確保確保やややや、、、、市有財産市有財産市有財産市有財産のののの有効活用有効活用有効活用有効活用をををを行行行行いますいますいますいます。。。。

○○○○市税市税市税市税のののの収納率収納率収納率収納率　（　（　（　（収納推進課収納推進課収納推進課収納推進課）））） ○○○○公共用地公共用地公共用地公共用地のうちのうちのうちのうち登記可能登記可能登記可能登記可能なななな未登記物件未登記物件未登記物件未登記物件のののの登記率登記率登記率登記率　（　（　（　（用地課用地課用地課用地課））））

単位単位単位単位：％：％：％：％

91.791.791.791.7

86.086.086.086.0

84.884.884.884.8

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：％：％：％：％

100100100100

50.650.650.650.6

42.442.442.442.4

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

政策政策政策政策４４４４　　　　　　　　　　　　健全健全健全健全でででで計画性計画性計画性計画性のあるのあるのあるのある財政運営財政運営財政運営財政運営

単位単位単位単位：％：％：％：％以下以下以下以下

88.688.688.688.6

82.582.582.582.5

89.889.889.889.8

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ19191919））））

単位単位単位単位：：：：億円億円億円億円////年年年年

124.86124.86124.86124.86

135.99135.99135.99135.99

155.11155.11155.11155.11

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：％：％：％：％以下以下以下以下

11.311.311.311.3

11.111.111.111.1

13.713.713.713.7

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））



○○○○防火水槽防火水槽防火水槽防火水槽のののの設置数設置数設置数設置数（（（（２０２０２０２０ｔｔｔｔ以上以上以上以上）　（）　（）　（）　（市民安全課市民安全課市民安全課市民安全課））））

◎説明
H19年3人+H20年6人+H21年１人+H22年0人+H23年0人+H24年０人
※H24年度において、17件の相談を受けたが、いづれも定住へ至ら
なかった。

（Ｈ24耐震化布設延長+Ｈ23までの耐震化布設延長）÷総延長＝耐
震化率　　（6.0km+25.3km)÷515.0km＝6.1％
※耐震化率とは、直下型地震又は海溝型巨大地震に起因する高いレ
ベルの地震動に対しても壊れない配水管の布設総延長に対する布設
率

◎説明 ◎説明
H24年度　31箇所/137箇所×100＝22.6％
【整備率】＝崩壊対策施設整備済地区数／崩壊危険箇所数

平成24年度は2基（国見町、南串山町）の耐震性防火水槽を新設。
また、吾妻町1基（既存撤去→新設）を更新した。
　※H23　520基

○○○○急傾斜地崩壊対策事業整備率急傾斜地崩壊対策事業整備率急傾斜地崩壊対策事業整備率急傾斜地崩壊対策事業整備率　（　（　（　（道路河川課道路河川課道路河川課道路河川課）　）　）　）　

○○○○水洗化率水洗化率水洗化率水洗化率　（　（　（　（下水道課下水道課下水道課下水道課）　）　）　）　 ○○○○水道有収率水道有収率水道有収率水道有収率　（　（　（　（水道課水道課水道課水道課））））

○○○○水道管耐震化率水道管耐震化率水道管耐震化率水道管耐震化率　（　（　（　（水道課水道課水道課水道課）））） ○○○○定住相談窓口定住相談窓口定住相談窓口定住相談窓口へのへのへのへの相談者相談者相談者相談者のうちのうちのうちのうち市内市内市内市内へのへのへのへの定住者数定住者数定住者数定住者数（（（（合併合併合併合併からからからから
のののの累計者数累計者数累計者数累計者数）　　（）　　（）　　（）　　（政策企画課政策企画課政策企画課政策企画課））））

上下水道上下水道上下水道上下水道やややや市営住宅市営住宅市営住宅市営住宅、、、、公園公園公園公園・・・・緑地緑地緑地緑地、、、、海岸海岸海岸海岸・・・・河川河川河川河川・・・・港湾港湾港湾港湾、、、、火葬場火葬場火葬場火葬場などのなどのなどのなどの各種施設等各種施設等各種施設等各種施設等のののの計画的計画的計画的計画的なななな整備整備整備整備やややや維持管理維持管理維持管理維持管理をををを行行行行いますいますいますいます。。。。

住民住民住民住民のののの防災意識防災意識防災意識防災意識のののの啓発啓発啓発啓発のののの推進推進推進推進とととと、、、、迅速迅速迅速迅速でででで的確的確的確的確なななな防災情報防災情報防災情報防災情報のののの発信発信発信発信をををを行行行行いますいますいますいます。。。。またまたまたまた、、、、自主防災組織自主防災組織自主防災組織自主防災組織のののの育成育成育成育成・・・・強化強化強化強化をををを図図図図りりりり、、、、地地地地
域域域域でのでのでのでの防災訓練防災訓練防災訓練防災訓練のののの取取取取りりりり組組組組みなどみなどみなどみなど自主防災体制自主防災体制自主防災体制自主防災体制のよりのよりのよりのより一層一層一層一層のののの強化強化強化強化をををを図図図図りりりり、、、、災害危険箇所災害危険箇所災害危険箇所災害危険箇所のののの整備整備整備整備やややや消防防災体制消防防災体制消防防災体制消防防災体制のののの充実充実充実充実・・・・強強強強
化化化化などなどなどなど防災基盤防災基盤防災基盤防災基盤のののの整備整備整備整備をををを推進推進推進推進しますしますしますします。。。。

Ｈ24合併浄化槽人口（市型・個人型） 9,654人
Ｈ24小規模集合排水処理（愛野東地区） 74人
Ｈ24下水道事業　　　　　　　　 8,318人
Ｈ24農業集落排水事業　　　　3,854人
　　　合　計　　　　　　　　　 　 21,900人
21,900人/47,615人×100＝46.0％
（H24より外国人登録含む）

Ｈ24　4,535,092㎥（総有収量）÷6,011,213㎥（総配水量）×100
＝75.4％
※有収率とは，給水する水量と料金として収入のあった水量との比
率のことである。漏水などを未然に防ぐための広報などに努め、今
後も安全な水供給にも努めていく。
有収率の改善がされない理由としては、統合事業等により改良工事
時の洗管、水圧の変化による未改良区間での漏水、老朽管の漏水等
により、前年度より有収率が落ちたと考えられる。

◎説明 ◎説明

◎説明

基本方針基本方針基本方針基本方針②②②②　　　　　　　　　　　　快適快適快適快適でででで住住住住みよいみよいみよいみよい暮暮暮暮らしづくりらしづくりらしづくりらしづくり

政策政策政策政策１１１１　　　　　　　　　　　　快適快適快適快適でででで潤潤潤潤いのあるいのあるいのあるいのある生活空間生活空間生活空間生活空間づくりづくりづくりづくり

政策政策政策政策２２２２　　　　　　　　　　　　災害災害災害災害にににに強強強強いいいい安心安心安心安心・・・・安全安全安全安全なまちづくりなまちづくりなまちづくりなまちづくり

単位単位単位単位：％：％：％：％

80.080.080.080.0

75.475.475.475.4

76.976.976.976.9

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：人人人人（（（（延延延延べべべべ））））

30303030

10101010

10101010

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：％：％：％：％

46.046.046.046.0

42.242.242.242.2

59.759.759.759.7目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：％：％：％：％

6.16.16.16.1

4.44.44.44.4

9.39.39.39.3目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：％：％：％：％

22.622.622.622.6

22.622.622.622.6

24.124.124.124.1目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ23232323））））

単位単位単位単位：：：：基基基基

522522522522

520520520520

535535535535目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））



○○○○バスバスバスバス停上屋整備率停上屋整備率停上屋整備率停上屋整備率 ○○○○１１１１便当便当便当便当たりたりたりたり利用者数利用者数利用者数利用者数（（（（乗合乗合乗合乗合タクシータクシータクシータクシー運行路線利用者数運行路線利用者数運行路線利用者数運行路線利用者数））））

地域地域地域地域ぐるみのぐるみのぐるみのぐるみの防犯活動防犯活動防犯活動防犯活動やややや交通安全活動交通安全活動交通安全活動交通安全活動をををを推進推進推進推進するとともにするとともにするとともにするとともに、、、、防犯施設防犯施設防犯施設防犯施設やややや交通安全施設交通安全施設交通安全施設交通安全施設のののの整備整備整備整備・・・・充実充実充実充実をををを図図図図りますりますりますります。。。。またまたまたまた、、、、安安安安
心心心心・・・・安全安全安全安全なななな消費生活消費生活消費生活消費生活をををを確保確保確保確保するためするためするためするため、、、、消費生活消費生活消費生活消費生活センターセンターセンターセンターをををを中心中心中心中心としたとしたとしたとした相談体制相談体制相談体制相談体制のののの充実充実充実充実にににに取取取取りりりり組組組組むほかむほかむほかむほか、、、、市民意識市民意識市民意識市民意識のののの啓発啓発啓発啓発をををを
行行行行いますいますいますいます。。。。

（（（（環境政策課環境政策課環境政策課環境政策課））））

（（（（監理課監理課監理課監理課））））

◎説明 ◎説明

◎説明

○○○○交通事故交通事故交通事故交通事故によるによるによるによる死傷者数死傷者数死傷者数死傷者数　（　（　（　（市民安全課市民安全課市民安全課市民安全課）））） ○○○○狂犬病予防注射接種率狂犬病予防注射接種率狂犬病予防注射接種率狂犬病予防注射接種率（（（（登録犬登録犬登録犬登録犬へのへのへのへの注射実施件数注射実施件数注射実施件数注射実施件数）　）　）　）　

既存路線既存路線既存路線既存路線バスバスバスバスのののの維持維持維持維持・・・・活性化活性化活性化活性化のののの支援支援支援支援とととと、、、、新交通新交通新交通新交通システムシステムシステムシステムのののの導入検討導入検討導入検討導入検討などなどなどなど、、、、公共交通空白地域公共交通空白地域公共交通空白地域公共交通空白地域・・・・交通弱者対策交通弱者対策交通弱者対策交通弱者対策をををを展開展開展開展開しましましましま
すすすす。。。。またまたまたまた、、、、本市本市本市本市のののの地理的特性地理的特性地理的特性地理的特性をををを考慮考慮考慮考慮しししし、、、、交通交通交通交通ターミナルターミナルターミナルターミナル機能等機能等機能等機能等のののの整備整備整備整備にににに取取取取りりりり組組組組みますみますみますみます。。。。

◎説明

　（　（　（　（市民窓口課市民窓口課市民窓口課市民窓口課））））

◎説明
【新規】0箇所
　81箇所（設置済　バス停）÷205箇所（バス停総数）＝39.5％

年間利用者数：32,185人
運行回数：7,103回
32,185人÷7,103回＝4.5人

◎説明
平成24年は、死者数1名で前年より2名減少した。しかしながら負傷
者数が412件であり、53名の増加となった。（H23　362人）
引き続き、交通安全協会などの各種関係団体と連携を深め、交通安
全教室や啓発活動の充実を図り、交通事故防止に努めていく。

平成24年度の犬の登録件数(2,753頭)の内、予防接種頭数1,890頭
　1,890頭÷2,753頭＝68.7％

雲仙市内の幹線道路である1・2級市道として認定している路線は、
191路線248,977ｍで、その内改良済みである路線は、161,428ｍ
で、改良率は64.8％となっている。

　（　（　（　（市民窓口課市民窓口課市民窓口課市民窓口課））））

改良率＝改良済延長/実延長
　　363,841ｍ/1,075,087ｋｍ＝33.8％
※市道において、計画的に改良・舗装事業を実施した。

主要道路主要道路主要道路主要道路のののの早期完成早期完成早期完成早期完成とととと、、、、愛野愛野愛野愛野・・・・小浜小浜小浜小浜バイパスバイパスバイパスバイパス道路整備道路整備道路整備道路整備のののの実現実現実現実現をををを目指目指目指目指しますしますしますします。。。。またまたまたまた、、、、生活道路網生活道路網生活道路網生活道路網についてについてについてについて、、、、拡幅拡幅拡幅拡幅やややや急急急急カーブカーブカーブカーブ
のののの是正是正是正是正などのなどのなどのなどの整備整備整備整備とととと、、、、長寿命化長寿命化長寿命化長寿命化のためののためののためののための補修補修補修補修・・・・改良改良改良改良、、、、バイパスバイパスバイパスバイパス道路道路道路道路のののの整備整備整備整備などをなどをなどをなどを計画的計画的計画的計画的にににに推進推進推進推進しますしますしますします。。。。

○○○○市道改良率市道改良率市道改良率市道改良率　（　（　（　（監理課監理課監理課監理課・・・・道路河川課道路河川課道路河川課道路河川課）　　）　　）　　）　　 ○○○○幹線道路網整備延長割合幹線道路網整備延長割合幹線道路網整備延長割合幹線道路網整備延長割合（（（（１１１１，，，，２２２２級市道改良済級市道改良済級市道改良済級市道改良済みみみみ延長割合延長割合延長割合延長割合））））

政策政策政策政策４４４４　　　　　　　　　　　　道路網道路網道路網道路網のののの整備整備整備整備

単位単位単位単位：：：：人以下人以下人以下人以下

350350350350

413413413413

394394394394

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：％：％：％：％

42.042.042.042.0

39.539.539.539.5

38.038.038.038.0

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

政策政策政策政策３３３３　　　　　　　　　　　　安心安心安心安心・・・・安全安全安全安全なななな暮暮暮暮らしのらしのらしのらしの実現実現実現実現

政策政策政策政策５５５５　　　　　　　　　　　　公共交通体系公共交通体系公共交通体系公共交通体系のののの充実充実充実充実

単位単位単位単位：％：％：％：％

68.768.768.768.7

66.966.966.966.9

70.070.070.070.0目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：％：％：％：％

64.864.864.864.8

64.064.064.064.0

67.667.667.667.6目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：人人人人////便便便便

4.54.54.54.5

5555

5555目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：％：％：％：％

33.833.833.833.8

33.233.233.233.2

35.435.435.435.4目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））



○○○○保安林面積保安林面積保安林面積保安林面積　（　（　（　（農林水産課農林水産課農林水産課農林水産課））））

1.5回/週・学級≒0.36+1.16
（内訳）
・電子黒板でのインターネット活用　　0.36回/週・学級
・パソコン室でのインターネット活用　　1.16回/週・学級
※いずれも各教科・領域・総合的な学習等での利用場面が教育課程
に計画されている小学３年～中学３年のうち中学３年を除く学級数
を基準に算出。（２月調査のため）

◎説明　

○○○○学校教育支援学校教育支援学校教育支援学校教育支援システムシステムシステムシステム（（（（インターネットインターネットインターネットインターネット・・・・TVTVTVTV会議会議会議会議））））利用授業回数利用授業回数利用授業回数利用授業回数　（　（　（　（学校教育課学校教育課学校教育課学校教育課））））

◎説明 ◎説明

市民市民市民市民のののの立場立場立場立場にににに立立立立ったったったった情報提供情報提供情報提供情報提供のののの充実充実充実充実をををを図図図図るとともにるとともにるとともにるとともに、、、、ICTICTICTICTをををを活用活用活用活用したしたしたした市民市民市民市民サービスサービスサービスサービスのののの提供提供提供提供についてについてについてについて研究研究研究研究をををを進進進進めますめますめますめます。。。。

○○○○１１１１人人人人１１１１日日日日あたりのごみあたりのごみあたりのごみあたりのごみ排出量排出量排出量排出量　（　（　（　（環境政策課環境政策課環境政策課環境政策課））））

H２４年度ごみ排出量14,815ｔを総人口47,919人で除し、一日あた
りに換算した一人一日あたりごみ排出量は847ｇとなる。

平成24年度は、指定による面積の増はなかったが、一般県道雲仙
千々石線道路改良工事に伴う解除による、0.32haの減があった。
※H23　994.61ha

環境保全環境保全環境保全環境保全にににに関関関関するするするする意識啓発意識啓発意識啓発意識啓発やややや活動活動活動活動にににに対対対対するするするする支援支援支援支援、、、、森林森林森林森林のののの環境整備環境整備環境整備環境整備などをなどをなどをなどを行行行行いますいますいますいます。。。。またまたまたまた、、、、循環型社会循環型社会循環型社会循環型社会へへへへ対応対応対応対応するためするためするためするため、、、、ごごごご
みのみのみのみの減量化減量化減量化減量化にににに努努努努めめめめ、、、、効率的効率的効率的効率的なごみなごみなごみなごみ・・・・しししし尿収集尿収集尿収集尿収集・・・・処理体制処理体制処理体制処理体制のののの構築構築構築構築やややや不法投棄対策不法投棄対策不法投棄対策不法投棄対策のののの強化強化強化強化などなどなどなど行行行行いますいますいますいます。。。。

H２４年度ごみ処理量14,815ｔのうち、資源化量は2,220ｔ
（15.0％）である。

平成２４年度実績
1,016世帯（累計）/16,967世帯中の太陽光発電設置(太陽光発電需
給契約数）　1,016世帯÷16,967世帯＝6.0％
※太陽光設置数は事業用を含む

○○○○太陽光発電太陽光発電太陽光発電太陽光発電のののの普及率普及率普及率普及率　（　（　（　（環境政策課環境政策課環境政策課環境政策課））））○○○○ごみのごみのごみのごみの再資源化率再資源化率再資源化率再資源化率　（　（　（　（環境政策課環境政策課環境政策課環境政策課）　　　）　　　）　　　）　　　

◎説明 ◎説明

政策政策政策政策６６６６　　　　　　　　　　　　高度情報化高度情報化高度情報化高度情報化のののの推進推進推進推進

単位単位単位単位：：：：回回回回／／／／週週週週・・・・学級学級学級学級

2222

1.51.51.51.5

2222

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：hahahaha

1,025.001,025.001,025.001,025.00

994.29994.29994.29994.29

988.05988.05988.05988.05

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：ｇ：ｇ：ｇ：ｇ////人人人人・・・・日以下日以下日以下日以下

728728728728

847847847847

815815815815

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：％：％：％：％

6.76.76.76.7

6.06.06.06.0

3.43.43.43.4

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

政策政策政策政策７７７７　　　　　　　　　　　　自然自然自然自然とととと共存共存共存共存するするするする地域地域地域地域づくりづくりづくりづくり

単位単位単位単位：％：％：％：％////年年年年

24.024.024.024.0

15.015.015.015.0

19.119.119.119.1

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））



○○○○特定健康診査受診率特定健康診査受診率特定健康診査受診率特定健康診査受診率　（　（　（　（市民窓口課市民窓口課市民窓口課市民窓口課・・・・健康健康健康健康づくりづくりづくりづくり課課課課）））） ○○○○特定保健指導実施率特定保健指導実施率特定保健指導実施率特定保健指導実施率　（　（　（　（市民窓口課市民窓口課市民窓口課市民窓口課・・・・健康健康健康健康づくりづくりづくりづくり課課課課））））

◎説明 国の指針に基づき、Ｈ28の目標値を変更しております ◎説明 国の指針に基づき、Ｈ28の目標値を変更しております

※※※※目標達成目標達成目標達成目標達成！！！！

◎説明

食育食育食育食育のののの推進推進推進推進やややや各種健康教室各種健康教室各種健康教室各種健康教室のののの開催等開催等開催等開催等によりによりによりにより、『、『、『、『自分自分自分自分のののの健康健康健康健康はははは自分自分自分自分でででで守守守守るるるる』』』』というというというという市民市民市民市民のののの健康意識健康意識健康意識健康意識のののの向上向上向上向上にににに努努努努めめめめ、、、、各種健康各種健康各種健康各種健康
診査診査診査診査によるによるによるによる病気病気病気病気のののの早期発見早期発見早期発見早期発見・・・・早期治療早期治療早期治療早期治療のののの推進推進推進推進にににに取取取取りりりり組組組組むとともにむとともにむとともにむとともに、、、、生活習慣病等生活習慣病等生活習慣病等生活習慣病等のののの予防予防予防予防にににに努努努努めますめますめますめます。。。。医療医療医療医療においてはにおいてはにおいてはにおいては、、、、かかかかかかかか
りつけりつけりつけりつけ医医医医をもつことのをもつことのをもつことのをもつことの推進推進推進推進とととと救急医療体制救急医療体制救急医療体制救急医療体制をををを整備整備整備整備しししし、、、、安心安心安心安心してしてしてして暮暮暮暮らせるらせるらせるらせる地域地域地域地域づくりにづくりにづくりにづくりに取取取取りりりり組組組組みますみますみますみます。。。。

○○○○地域福祉連合会設置数地域福祉連合会設置数地域福祉連合会設置数地域福祉連合会設置数　（　（　（　（福祉課福祉課福祉課福祉課）））） ○○○○胃胃胃胃がんがんがんがん検診受診率検診受診率検診受診率検診受診率　（　（　（　（健康健康健康健康づくりづくりづくりづくり課課課課））））

○○○○肺肺肺肺がんがんがんがん検診受診率検診受診率検診受診率検診受診率　（　（　（　（健康健康健康健康づくりづくりづくりづくり課課課課）））） ○○○○若年者健診受診者数若年者健診受診者数若年者健診受診者数若年者健診受診者数　（　（　（　（健康健康健康健康づくりづくりづくりづくり課課課課））））

地域福祉計画について市内全域で進めるため、各町を単位として設
立。

胃がん検診の受診状況（平成２４年度）
受診者数：２，５５３人（集団：1,597人　個別：956人）
対象者数：１７，６８５人
受診率　：１４．４％
２３年度の受診率をやや上回った。（※H23　14.0％）

◎説明
肺がん検診の受診状況（平成２４年度）
受診者数：６，９３７人（集団：3,277人　個別：3,660人）
対象者数：１７，６８５人
受診率：３９．２％
２３年度の受診率を上回った。（※H23　36.7％）

平成２４年度の目標受診者数４８０人を達成することはできなかっ
たが、２３年度の受診者をやや上回った。（※H23　259人）

◎説明 ◎説明

・南高医師会に委託契約
・実施期間　平成24年5月14日～25年2月28日まで
・集団健診　48日（午前27日・午後21日）
・個別健診　44医療機関（雲仙市：22、南島原市22）
・対象者数　11,173人
・受診者数　4,916人
・受診率　  44.0％
・特定健康診査（国保被保険者40～74歳）の受診者数により受診率
を算出する。年度内の資格喪失者は、対象者数・受診者数から除
き、職場健診者も反映される。

※第1期計画（24年度　目標値65.0％）が終了し、新たな国の指針
が示されたことにより、28年度の目標値を58.0％と修正した。

市の直営で特定保健指導を実施。
集団健診受診者は、結果説明会で初回面接、個別健診受診者は、健
康相談や訪問で初回面接を実施し、６ヶ月の行動目標と支援計画を
作成。その後健康相談、訪問、電話支援などで個別に継続支援を実
施し、行動目標の評価を行う。
　特定健診受診者のうち、特定保健指導該当者　645名（動機付け
支援　413名、積極的支援　232名）、その内の特定保健指導初回面
接終了者　410名　特定保健指導修了者〈評価修了者）348名
　○特定保健指導実施率　54.0％
（内訳）・動機付け支援　258名（62.5％）・積極的支援　90名
(38.8％)
※第1期計画（24年度　目標値60.0％）が終了し、新たな国の指針
が示されたことにより、28年度の目標値を60.0％と修正した。

基本方針基本方針基本方針基本方針③③③③　　　　　　　　　　　　笑顔笑顔笑顔笑顔いっぱいのいっぱいのいっぱいのいっぱいの健康健康健康健康とととと福祉福祉福祉福祉づくりづくりづくりづくり

政策政策政策政策１１１１　　　　　　　　　　　　健康健康健康健康なななな地域地域地域地域づくりづくりづくりづくり

単位単位単位単位：％：％：％：％
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目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））
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目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））
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目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：％：％：％：％
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14.414.414.414.4

15.715.715.715.7

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：％：％：％：％

50.050.050.050.0

39.239.239.239.2

36.836.836.836.8

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：％：％：％：％
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目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））



◎説明

◎説明

◎説明

◎説明

○○○○食生活改善推進事業食生活改善推進事業食生活改善推進事業食生活改善推進事業のののの生活習慣病予防事業生活習慣病予防事業生活習慣病予防事業生活習慣病予防事業へのへのへのへの参加者数参加者数参加者数参加者数　（　（　（　（健康健康健康健康づくりづくりづくりづくり課課課課））））

◎説明

○○○○介護予防教室介護予防教室介護予防教室介護予防教室へのへのへのへの参加者数参加者数参加者数参加者数　（　（　（　（福祉課福祉課福祉課福祉課））））

食生活改善推進員による健診受診の勧奨や食生活改善に関する情報
伝達等、生活習慣病予防事業への参加者数を計上。
平成２３年度の参加者数を上回った。（※H23　2,966人）
集会での参加者数を目標値としているが、食生活改善推進員による
対話訪問による受診勧奨･情報伝達者数は、増加している。

○○○○朝食朝食朝食朝食をををを食食食食べないべないべないべない人人人人のののの割合割合割合割合（（（（男性男性男性男性）　（）　（）　（）　（健康健康健康健康づくりづくりづくりづくり課課課課）））） ○○○○朝食朝食朝食朝食をををを食食食食べないべないべないべない人人人人のののの割合割合割合割合（（（（女性女性女性女性）　（）　（）　（）　（健康健康健康健康づくりづくりづくりづくり課課課課））））

介護予防教室等介護予防教室等介護予防教室等介護予防教室等のののの充実充実充実充実によりによりによりにより、、、、介護状態介護状態介護状態介護状態へのへのへのへの移行移行移行移行やややや重度化重度化重度化重度化をををを防防防防ぎぎぎぎ、、、、高齢者高齢者高齢者高齢者がががが住住住住みみみみ慣慣慣慣れたれたれたれた地域地域地域地域でででで安心安心安心安心してしてしてして暮暮暮暮らすことができらすことができらすことができらすことができ
るようるようるようるよう、、、、高齢者高齢者高齢者高齢者をををを見守見守見守見守りりりり支支支支えあうえあうえあうえあう地域地域地域地域づくりをづくりをづくりをづくりを推進推進推進推進しますしますしますします。。。。またまたまたまた、、、、高齢者高齢者高齢者高齢者がががが進進進進んでんでんでんで社会参加社会参加社会参加社会参加できるできるできるできる環境環境環境環境づくりにづくりにづくりにづくりに取取取取りりりり組組組組みますみますみますみます。。。。

○○○○公共施設公共施設公共施設公共施設へのへのへのへのＡＥＤＡＥＤＡＥＤＡＥＤのののの設置数設置数設置数設置数　（　（　（　（健康健康健康健康づくりづくりづくりづくり課課課課））））

◎説明
平成２３年度より対象者を４０歳から７０歳の５歳ごととして実
施。目標受診率を５％の２２０人としているが、２４年度は、目標
を達成できなかった。（※H23　224人）

平成２４年度は新たな設置箇所なし。

○○○○歯周病予防健診受診者数歯周病予防健診受診者数歯周病予防健診受診者数歯周病予防健診受診者数　（　（　（　（健康健康健康健康づくりづくりづくりづくり課課課課））））

○○○○シルバーシルバーシルバーシルバー人材人材人材人材センターセンターセンターセンターのののの登録会員数登録会員数登録会員数登録会員数　（　（　（　（福祉課福祉課福祉課福祉課））））

年度末の新規登録会員数は、23年度の23人に比べ45人と倍増した
が、病気等の理由での退会者が40人であったため、5人の増加と
なった。

ボランティアの方の協力や、参加者の中からリーダーとなっていた
だきながら、実施会場の拡大及び、実施回数の増加に努めた。社会
福祉協議会で行っているサロン参加者は、年々高齢化しており、介
護の認定を受ける方もいるため、サロン参加者は減少した。

雲仙市国民健康保険加入者４０歳から７４歳を対象にした特定健診の問診「朝食を抜くことが週３回以上ありますか」の設問で「はい」と答
えた人の割合
（解説）
雲仙市健康づくり計画「健康うんぜん２１」の食生活取組テーマに則った指導や特定保健指導、また特定健診後の結果説明会時の指導などを
年間通じて実施しており、平成２４年の問診結果では、男性９．２％、女性については５．４％であった。

政策政策政策政策２２２２　　　　　　　　　　　　安心安心安心安心できるできるできるできる高齢社会高齢社会高齢社会高齢社会のののの実現実現実現実現
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※※※※目標達成目標達成目標達成目標達成！！！！

○○○○障害者就業障害者就業障害者就業障害者就業・・・・生活支援生活支援生活支援生活支援センターセンターセンターセンター支援支援支援支援によるによるによるによる就業者数就業者数就業者数就業者数　　　　

（（（（福祉課福祉課福祉課福祉課））））

◎説明　

※※※※目標達成目標達成目標達成目標達成！！！！

◎説明 ◎説明

◎説明

○○○○自主的自主的自主的自主的なななな介護予防介護予防介護予防介護予防グループグループグループグループ数数数数　（　（　（　（福祉課福祉課福祉課福祉課））））

◎説明

○○○○緊急通報緊急通報緊急通報緊急通報システムシステムシステムシステムをををを必要必要必要必要とするひとりとするひとりとするひとりとするひとり暮暮暮暮らしらしらしらし世帯世帯世帯世帯のののの利用台数利用台数利用台数利用台数

（（（（福祉課福祉課福祉課福祉課））））

身体障害者０人、知的障害者１０人、精神障害者１人の計１１人が
障害者就業・生活支援センターの支援により就職した。

○○○○稼働年齢層稼働年齢層稼働年齢層稼働年齢層へのへのへのへの就労支援就労支援就労支援就労支援によるによるによるによる就労率就労率就労率就労率　（　（　（　（保護課保護課保護課保護課））））

手話奉仕員登録要件として、手話奉仕員養成講座入門課程及び基礎
課程の両方を修了することが必須。
修了者全員が手話奉仕員として登録。

◎説明

電気・ガス・水道の検針業務の４事業所、郵便局２事業者及び市内
新聞販売店18事業所と「高齢者等見守り活動に関する協定」を締結
した。

Ｈ24　84人（就労者数）÷128人（就労支援者）×100＝65.6％
（解説）
生活保護費を受給している求職者へ、ハローワークからの求人情報
の提供を行うなどの支援を行った。Ｈ24においては、対象者128人
のうち、84人が仕事に就かれた。
※稼働年齢層：一般的に15～64歳の仕事をする年齢層を指す。
※就労者数：就労時間が1時間でも、就労者となります。（統計局
労働調査より）

24年度は、既存の介護予防教室や転倒骨折予防教室から自主的教室
に移行するための支援を行い、自主グループ化をすすめ、自主的な
介護予防グループを増やすことができた。
今後は、グループリーダーやボランティアを支える体制作りが課題
である。

平成23年度末の実利用台数323台、平成24年度中の新規設置台数54
台、撤去台数50台で実利用台数が4台増加した。

○○○○手話奉仕員養成講座受講者数手話奉仕員養成講座受講者数手話奉仕員養成講座受講者数手話奉仕員養成講座受講者数

すべてのすべてのすべてのすべての市民市民市民市民がががが地域地域地域地域のののの中中中中でででで安心安心安心安心してしてしてして暮暮暮暮らせるらせるらせるらせる社会社会社会社会をををを実現実現実現実現するためするためするためするため、、、、相談体制相談体制相談体制相談体制をををを充実充実充実充実させさせさせさせ、、、、医療医療医療医療、、、、就労就労就労就労、、、、施設整備施設整備施設整備施設整備などのなどのなどのなどの幅幅幅幅
広広広広いいいい分野分野分野分野においてにおいてにおいてにおいて支援支援支援支援をををを行行行行いいいい、、、、要援護者要援護者要援護者要援護者のののの自立自立自立自立とととと社会参加社会参加社会参加社会参加をををを促進促進促進促進しますしますしますします。。。。

○○○○高齢者高齢者高齢者高齢者のののの見守見守見守見守りりりりネットワークネットワークネットワークネットワーク協力団体数協力団体数協力団体数協力団体数　（　（　（　（福祉課福祉課福祉課福祉課））））

（（（（福祉課福祉課福祉課福祉課））））

政策政策政策政策３３３３　　　　　　　　　　　　誰誰誰誰もがもがもがもが安心安心安心安心してしてしてして暮暮暮暮らせるらせるらせるらせる社会社会社会社会のののの実現実現実現実現

単位単位単位単位：：：：グループグループグループグループ

20202020

20202020

5555

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：人人人人

17171717

12121212

11111111

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ23232323））））

単位単位単位単位：％：％：％：％

60.060.060.060.0

65.665.665.665.6

56.056.056.056.0

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：人人人人////年年年年

58585858

11111111

40404040

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：台台台台

608608608608

327327327327

308308308308

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：グループグループグループグループ

100100100100

24242424

0000

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ23232323））））



農林業生産基盤整備農林業生産基盤整備農林業生産基盤整備農林業生産基盤整備のののの推進推進推進推進やややや、、、、認定農業者認定農業者認定農業者認定農業者・・・・集落営農組織集落営農組織集落営農組織集落営農組織などなどなどなど担担担担いいいい手手手手のののの育成育成育成育成にににに努努努努めめめめ、、、、農業生産農業生産農業生産農業生産のののの安定安定安定安定のためのためのためのためイノシシイノシシイノシシイノシシのののの
防護策防護策防護策防護策のののの設置促進設置促進設置促進設置促進やややや、、、、口蹄疫口蹄疫口蹄疫口蹄疫やややや鳥鳥鳥鳥インフルエンザインフルエンザインフルエンザインフルエンザ等等等等のののの防疫対策防疫対策防疫対策防疫対策をををを推進推進推進推進しますしますしますします。。。。あわせてあわせてあわせてあわせて、、、、農地農地農地農地やややや農村集落農村集落農村集落農村集落、、、、森林森林森林森林のののの環境保環境保環境保環境保
全全全全にににに努努努努めますめますめますめます。。。。

○○○○耕作放棄地耕作放棄地耕作放棄地耕作放棄地のののの解消面積解消面積解消面積解消面積　（　（　（　（農業委員会農業委員会農業委員会農業委員会））））○○○○特用林産物産出量特用林産物産出量特用林産物産出量特用林産物産出量　（　（　（　（農林水産課農林水産課農林水産課農林水産課））））

○○○○主要作物産出量主要作物産出量主要作物産出量主要作物産出量（（（（イチゴイチゴイチゴイチゴ）　（）　（）　（）　（農林水産課農林水産課農林水産課農林水産課））））

○○○○畑畑畑畑（（（（区画区画区画区画））））のののの整備率整備率整備率整備率　（　（　（　（農漁村整備課農漁村整備課農漁村整備課農漁村整備課））））

○○○○主要作物産出量主要作物産出量主要作物産出量主要作物産出量（（（（バレイショバレイショバレイショバレイショ）　（）　（）　（）　（農林水産課農林水産課農林水産課農林水産課））））

○○○○農道整備延長農道整備延長農道整備延長農道整備延長（（（（幅員幅員幅員幅員がががが４４４４ｍｍｍｍ以上以上以上以上のののの農道農道農道農道）　（）　（）　（）　（農漁村整備課農漁村整備課農漁村整備課農漁村整備課））））

◎説明 ◎説明
県営山田原地区基盤整備事業完了による県からの譲与。
　Ｌ＝4,330ｍ　（※H23　60,312ｍ）
（８月１日基準日の農道台帳による。）

県営八斗木地区農地整備事業整備面積　7.1ha
573.06ha（整備済面積）÷2764ha（畑総面積）×100＝20.7％
※H23　整備済面積　565.96ha

◎説明 ◎説明
『馬鈴薯生産流通事情調査』よりH24春作及び秋作の生産量を調査
し算出した。
春作、秋作とも収量は安定していたため若干の増加となっている
が、作付面積等の減少もあり目標値には達していない状況である。
※H23　35,259ｔ

全農ながさき販売実績等により算出した。冷害を受けたH23年度
(3,100t)と比較すると増加しているが、品種転換や作付面積等の減
少もあり目標値には達していない状況である。

◎説明 ◎説明
市内にある、３施設において菌床栽培による生しいたけの生産を
行っており、年間３％増の生産を目標とする。
※平成２４年特用林産物生産統計調査実績より
吾妻しいたけ生産組合 　　640ｔ
雲仙しいたけ生産組合 　　729ｔ
能力開発センター 　 　　　42ｔ
　　合　計 　　　　　　1,411ｔ

市担当部局と連携して耕作放棄地解消を図った。
補助事業解消面積　　4.6ha
自主解消等面積　　 16.0ha

基本方針基本方針基本方針基本方針④④④④　　　　　　　　　　　　力強力強力強力強いいいい産業産業産業産業とととと仕事仕事仕事仕事づくりづくりづくりづくり

政策政策政策政策１１１１　　　　　　　　　　　　足腰足腰足腰足腰のののの強強強強いいいい農林業農林業農林業農林業のののの推進推進推進推進

単位単位単位単位：ｍ：ｍ：ｍ：ｍ

68,02168,02168,02168,021

64,64264,64264,64264,642

58,91358,91358,91358,913

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：％：％：％：％

23.923.923.923.9

20.720.720.720.7

20.120.120.120.1

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：ｔ：ｔ：ｔ：ｔ////年年年年

36,00036,00036,00036,000

35,37135,37135,37135,371

35,40235,40235,40235,402

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：ｔ：ｔ：ｔ：ｔ////年年年年

3,4103,4103,4103,410

4,0004,0004,0004,000

3,7503,7503,7503,750

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：ｔ：ｔ：ｔ：ｔ////年年年年

1,7871,7871,7871,787

1,4111,4111,4111,411

1,4991,4991,4991,499

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：hahahaha////年年年年

20.620.620.620.6

25252525

29292929目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））



※※※※目標達成目標達成目標達成目標達成！！！！

○○○○担担担担いいいい手等手等手等手等へのへのへのへの農地集積率農地集積率農地集積率農地集積率　（　（　（　（農業委員会農業委員会農業委員会農業委員会）））） ○○○○認定農業者数認定農業者数認定農業者数認定農業者数　（　（　（　（農林水産課農林水産課農林水産課農林水産課））））

○○○○新規就農者数新規就農者数新規就農者数新規就農者数　（　（　（　（農林水産課農林水産課農林水産課農林水産課）））） ○○○○有害鳥獣有害鳥獣有害鳥獣有害鳥獣によるによるによるによる被害額被害額被害額被害額　（　（　（　（農林水産課農林水産課農林水産課農林水産課））））

◎説明 ◎説明
農地の有効利用を促進するため、認定農業者等担い手への農地集積
を図るとともに、農地の借受者に対して一部補助を行った。
2,468ｈａ（認定農業者等の経営面積）／4,806ｈａ（農地面積）×
100≒51.3％
※農地面積：農林業センサス

高齢や後継者不足の理由により辞退した人がおり減少となった。
新規認定者　23人
辞退者・認定切れ者　50人
（更新予定者206名　更新者156名）
※H23　999人

◎説明 ◎説明
平成２４年度新規就農者実態調査による。
新規就農者数については、その年によって変動があるため、島原振
興局及び各総合支所と連携し情報を共有している。
※H23　26人

従来からの鳥獣被害防止総合対策事業に加え鳥獣被害防止施設緊急
整備事業も活用し、事業を実施したことや、被害対策研修会及び農
業出前講座等の効果が数値に表れたものと推測される。
※数値については平成２４年度雲仙市有害鳥獣による農作物被害調
査結果より（自治回覧による）

○○○○飼養頭数 飼養頭数 飼養頭数 飼養頭数 ((((肉牛肉牛肉牛肉牛))))　（　（　（　（農林水産課農林水産課農林水産課農林水産課）））） ○○○○飼養頭数飼養頭数飼養頭数飼養頭数（（（（豚豚豚豚）　（）　（）　（）　（農林水産課農林水産課農林水産課農林水産課））））

◎説明 ◎説明

認定の更新を行わなかったなどの理由から減少した。
エコファーマーマークが使用不可となったことが認定者数減少の主
な要因。
新規15名　　　認定切れ337名
※H23　666人

家畜飼養頭羽数調より
大型の肥育農家が新たに経営を開始されたことにより増頭が図られ
た。
※H23　12,832頭

家畜飼養頭羽数調より
飼養農家数は2戸減少したが、大型の飼養農家が規模拡大を行った
ことにより増頭が図られた。
※H23　37,758頭

○○○○エコファーマーエコファーマーエコファーマーエコファーマー認定者数認定者数認定者数認定者数　（　（　（　（農林水産課農林水産課農林水産課農林水産課））））

◎説明

単位単位単位単位：％：％：％：％////年年年年

57.057.057.057.0

51.351.351.351.3

51.051.051.051.0

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：人人人人

972972972972

1,0121,0121,0121,012

1,0701,0701,0701,070目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：人人人人////年年年年

25252525

39393939

39393939目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：千円以下千円以下千円以下千円以下

9,8199,8199,8199,819

15,36115,36115,36115,361

4,5714,5714,5714,571目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：頭頭頭頭////年年年年

14,97514,97514,97514,975

12,39312,39312,39312,393

13,55713,55713,55713,557目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：頭頭頭頭////年年年年

44,59644,59644,59644,596

43,11943,11943,11943,119

45,28045,28045,28045,280目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：人人人人

344344344344

870870870870

990990990990目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））



※※※※目標達成目標達成目標達成目標達成！！！！

（（（（農林水産課農林水産課農林水産課農林水産課）））） （（（（農林水産課農林水産課農林水産課農林水産課））））

◎説明 ◎説明

○○○○商工会商工会商工会商工会ホームページホームページホームページホームページでででで情報提供情報提供情報提供情報提供するするするする商店等商店等商店等商店等のののの数数数数 ○○○○市内製造品出荷額等市内製造品出荷額等市内製造品出荷額等市内製造品出荷額等（（（（従業者従業者従業者従業者４４４４人以上人以上人以上人以上のののの事業所事業所事業所事業所））））

商店街商店街商店街商店街がががが自発的自発的自発的自発的にににに取取取取りりりり組組組組むむむむ活性化活性化活性化活性化にににに向向向向けたけたけたけた活動支援活動支援活動支援活動支援やややや、、、、地域資源地域資源地域資源地域資源をををを活活活活かしたかしたかしたかした新商品新商品新商品新商品・・・・新新新新サービスサービスサービスサービスのののの開発等開発等開発等開発等をををを推進推進推進推進しますしますしますします。。。。
またまたまたまた、、、、金融支援策等金融支援策等金融支援策等金融支援策等によりによりによりにより経営基盤経営基盤経営基盤経営基盤のののの安定化安定化安定化安定化をををを図図図図りますりますりますります。。。。

◎説明 ◎説明
水温が高めに推移し、生産量が減少した。（H23　417,890kg）
瑞穂漁協 19,324kg、橘湾東部漁協 349,951kg　計 369,275kg

水産資源水産資源水産資源水産資源のののの維持増大維持増大維持増大維持増大のためのためのためのため、、、、栽培漁業栽培漁業栽培漁業栽培漁業やややや資源管理型漁業資源管理型漁業資源管理型漁業資源管理型漁業のののの定着定着定着定着をををを図図図図るとともにるとともにるとともにるとともに、、、、養殖漁業養殖漁業養殖漁業養殖漁業をををを推進推進推進推進しますしますしますします。。。。またまたまたまた、、、、漁業担漁業担漁業担漁業担いいいい
手手手手のののの確保確保確保確保のためののためののためののための取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを推進推進推進推進しますしますしますします。。。。

○○○○漁獲量漁獲量漁獲量漁獲量　（　（　（　（農林水産課農林水産課農林水産課農林水産課）））） ○○○○養殖漁業養殖漁業養殖漁業養殖漁業によるによるによるによる生産量生産量生産量生産量（（（（ノリノリノリノリ）　（）　（）　（）　（農林水産課農林水産課農林水産課農林水産課））））

○○○○養殖漁業養殖漁業養殖漁業養殖漁業によるによるによるによる生産量生産量生産量生産量（（（（ノリノリノリノリをををを除除除除くくくく）））） ○○○○漁業担漁業担漁業担漁業担いいいい手確保推進事業手確保推進事業手確保推進事業手確保推進事業によるによるによるによる新規漁業就業者数新規漁業就業者数新規漁業就業者数新規漁業就業者数

◎説明 ◎説明
環境の変化（貧酸素・高水温等）に伴い、水産資源が減少した為、
漁獲量が減少した。
有明漁協多比良支所 11ｔ、国見漁協 22ｔ、瑞穂漁協 2ｔ、橘湾東
部漁協 1,279ｔ 　計 1,314ｔ

芽流れが発生したが早期に回復し、概ね良好に生育し、生産量が増
加した。（H23　4,539千枚）
瑞穂漁協 1,194千枚、国見漁協 3,183千枚、有明漁協多比良分
1,002千枚　　計 5,379千枚

Ｈ１９年度から取組み。
Ｈ２４年度は新規０人、継続１人であった。

○○○○漁業経営体数漁業経営体数漁業経営体数漁業経営体数　（　（　（　（農林水産課農林水産課農林水産課農林水産課））））

◎説明

高齢化による脱退等のため、経営体が減少した。
橘湾東部漁協 289、瑞穂漁協 65、国見漁協 44、有明漁協多比良分
17 　計　415経営体

（（（（商工労政課商工労政課商工労政課商工労政課）））） （（（（商工労政課商工労政課商工労政課商工労政課））））

雲仙市商工会が運営するホームページ「雲仙まるごとネット」に登
録している商工会委員、団体等の数

製造品出荷額　191.0億円
加工費収入額　 30.0億円
その他の収入額 16.7億円
※H24経済センサス（24年2月1日調査）

政策政策政策政策２２２２　　　　　　　　　　　　豊豊豊豊かなかなかなかな水産業水産業水産業水産業のののの振興振興振興振興

政策政策政策政策３３３３　　　　　　　　　　　　魅力魅力魅力魅力あるあるあるある商工業商工業商工業商工業のののの振興振興振興振興

単位単位単位単位：ｔ：ｔ：ｔ：ｔ////年年年年

4,5444,5444,5444,544

1,3141,3141,3141,314

3,9443,9443,9443,944

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：千枚千枚千枚千枚////年年年年

7,0457,0457,0457,045

5,3795,3795,3795,379

7,0457,0457,0457,045

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：ｋｇ：ｋｇ：ｋｇ：ｋｇ////年年年年

594,000594,000594,000594,000

369,275369,275369,275369,275

539,921539,921539,921539,921

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：人人人人////年年年年

2222

0000

2222

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：店舗店舗店舗店舗（ＩＤ）（ＩＤ）（ＩＤ）（ＩＤ）

664664664664

677677677677

664664664664

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：億円億円億円億円／／／／年年年年

267267267267

237.7237.7237.7237.7

242242242242

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：経営体経営体経営体経営体

476476476476

415415415415

470470470470

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））



※※※※目標達成目標達成目標達成目標達成！！！！ ※※※※目標達成目標達成目標達成目標達成！！！！

雲仙雲仙雲仙雲仙ブランドブランドブランドブランドのののの確立確立確立確立とととと更更更更なるなるなるなる浸透浸透浸透浸透をををを図図図図るためるためるためるため、、、、安定安定安定安定したしたしたした生産基盤生産基盤生産基盤生産基盤のののの確立確立確立確立やややや、、、、高付加価値型農業高付加価値型農業高付加価値型農業高付加価値型農業へのへのへのへの取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを推進推進推進推進しますしますしますします。。。。
またまたまたまた、、、、アンテナショップアンテナショップアンテナショップアンテナショップ等等等等をををを活用活用活用活用しししし、、、、大都市圏大都市圏大都市圏大都市圏のののの消費者消費者消費者消費者へのへのへのへのＰＲＰＲＰＲＰＲやややや販路拡大販路拡大販路拡大販路拡大へのへのへのへの取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを推進推進推進推進しますしますしますします。。。。

資金貸付制度等資金貸付制度等資金貸付制度等資金貸付制度等をををを活用活用活用活用しししし、、、、地場産業地場産業地場産業地場産業のののの育成育成育成育成やややや規模拡大規模拡大規模拡大規模拡大にににに努努努努めめめめ、、、、関係機関関係機関関係機関関係機関とのとのとのとの連携連携連携連携やややや、、、、本市独自本市独自本市独自本市独自のののの優遇制度優遇制度優遇制度優遇制度をををを活用活用活用活用したしたしたした企企企企
業誘致業誘致業誘致業誘致をををを推進推進推進推進しますしますしますします。。。。またまたまたまた、、、、地元地元地元地元でのでのでのでの就職就職就職就職をををを促進促進促進促進するためするためするためするため、、、、就職情報就職情報就職情報就職情報のののの提供提供提供提供やややや就職相談就職相談就職相談就職相談をををを強化強化強化強化しますしますしますします。。。。

○○○○首都圏首都圏首都圏首都圏スーパースーパースーパースーパー等等等等でのでのでのでの「「「「雲仙市特産品販売雲仙市特産品販売雲仙市特産品販売雲仙市特産品販売コーナーコーナーコーナーコーナー」」」」のののの設置店舗数設置店舗数設置店舗数設置店舗数

卸売業　117.0億円
小売業　226.2億円
※H24経済センサス（24年2月1日調査）

○○○○市外市外市外市外でのでのでのでの雲仙市物産雲仙市物産雲仙市物産雲仙市物産フェアフェアフェアフェアのののの開催数開催数開催数開催数

（（（（観光物産観光物産観光物産観光物産まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり推進課推進課推進課推進課））））

◎説明
平成２４年４月（２社）、平成２４年８月（１社）、２５年３月
（２５社）の３回商談を実施。

（（（（観光物産観光物産観光物産観光物産まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり推進課推進課推進課推進課））））

　Ｈ19年1件、Ｈ20年1件、H21年1件、H22年1件、H23年度2件、H24
年度0件

H19年度誘致事業において35人、H20年度16人、H21年度57人、H22年
度39人、H23年度69人、H24年度31人が、それぞれ雇用された。
○Ｈ24　31人【三貴工業㈱　8人、㈱ババ商店　6人、㈱ユーコーエステート　8
人、㈱ミカド観光センター　3人、㈱雲仙湯けむりファーム　6人】

◎説明 ◎説明

◎説明 ◎説明

（（（（商工労政課商工労政課商工労政課商工労政課）））） （（（（商工労政課商工労政課商工労政課商工労政課））））

○○○○アンテナショップアンテナショップアンテナショップアンテナショップ「「「「キトラスキトラスキトラスキトラス」」」」におけるにおけるにおけるにおける商談回数商談回数商談回数商談回数　（　（　（　（観光物産観光物産観光物産観光物産まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり推進課推進課推進課推進課））））

○○○○雲仙市雲仙市雲仙市雲仙市におけるにおけるにおけるにおける企業誘致及企業誘致及企業誘致及企業誘致及びびびび増設件数増設件数増設件数増設件数（（（（合併合併合併合併からのからのからのからの累計件数累計件数累計件数累計件数）））） ○○○○企業誘致等企業誘致等企業誘致等企業誘致等にににに伴伴伴伴うううう新規雇用創出数新規雇用創出数新規雇用創出数新規雇用創出数（（（（合併合併合併合併からのからのからのからの累計件数累計件数累計件数累計件数））））

夢彩都（野菜）＋ジョイフルサン（野菜）＋九州のムラ（農産加工
品）＋バイオパーク（菓子類）＋まるたか（野菜）+阪急オアシス
（鮮魚）＝6店舗

長崎県内１２回（夢彩都ほか）、福岡市６回（博多阪急ほか）、関
東圏１回（東京都庁）、北海道１回（網走市）、鹿児島県１回（霧
島市）でのフェアを開催・参加した。

◎説明

○○○○市内年間商品販売額市内年間商品販売額市内年間商品販売額市内年間商品販売額　（　（　（　（商工労政課商工労政課商工労政課商工労政課））））

政策政策政策政策４４４４　　　　　　　　　　　　雲仙雲仙雲仙雲仙ブランドブランドブランドブランドのののの確立確立確立確立

政策政策政策政策５５５５　　　　　　　　　　　　地場産業振興地場産業振興地場産業振興地場産業振興とととと企業誘致企業誘致企業誘致企業誘致によるによるによるによる雇用雇用雇用雇用のののの創出創出創出創出

単位単位単位単位：：：：件件件件（（（（延延延延べべべべ））））

10101010

6666

4444

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：人人人人（（（（延延延延べべべべ））））

267267267267

247247247247

147147147147

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：億円億円億円億円////年年年年

476476476476

343.2343.2343.2343.2

471471471471

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：店舗店舗店舗店舗

6666

6666

4444

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：回回回回////年年年年

20202020

21212121

17171717

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：回回回回////年年年年

6666

3333

2222

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））



※※※※目標達成目標達成目標達成目標達成！！！！

○○○○観光消費額観光消費額観光消費額観光消費額（（（（観光観光観光観光によるによるによるによる経済波及効果経済波及効果経済波及効果経済波及効果）））） ○○○○修学旅行宿泊者数修学旅行宿泊者数修学旅行宿泊者数修学旅行宿泊者数

（（（（観光物産観光物産観光物産観光物産まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり推進課推進課推進課推進課））））

○○○○コンベンションコンベンションコンベンションコンベンション誘致件数誘致件数誘致件数誘致件数　（　（　（　（観光物産観光物産観光物産観光物産まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり推進課推進課推進課推進課））））

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（観光物産観光物産観光物産観光物産まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり推進課推進課推進課推進課））））

◎説明 ◎説明
日帰り観光客数は増加したが、消費額単価の高い宿泊客延滞在数が
減少したことで、横ばいとなった。
※H23　274億円

福岡県を中心とした小学校の修学旅行が27％減、東日本大震災から
シフトしていた関西方面からの中学校修学旅行が13％減となったこ
とが大きく影響した。
※H23　33,114人

◎説明
大口のコンベンションにより延宿泊者数は大幅に増えたものの、件数とし
ては、既存のコンベンションが開催されなかったこともあり減少した。
※H23　13件

本市本市本市本市のののの豊富豊富豊富豊富なななな地域資源地域資源地域資源地域資源をををを活活活活かしたかしたかしたかした体験体験体験体験プログラムプログラムプログラムプログラムをををを充実充実充実充実させるとともにさせるとともにさせるとともにさせるとともに、、、、ガイドガイドガイドガイドややややインストラクターインストラクターインストラクターインストラクターのののの育成育成育成育成によるおもてなしによるおもてなしによるおもてなしによるおもてなし力力力力
のののの向上向上向上向上をををを図図図図るなどるなどるなどるなど、、、、魅力的魅力的魅力的魅力的なななな観光地観光地観光地観光地づくりをづくりをづくりをづくりを推進推進推進推進しますしますしますします。。。。またまたまたまた、、、、効果的効果的効果的効果的なななな情報発信情報発信情報発信情報発信をををを行行行行うとともにうとともにうとともにうとともに、、、、修学旅行客修学旅行客修学旅行客修学旅行客やややや外国人観光外国人観光外国人観光外国人観光
客客客客のののの誘客誘客誘客誘客にににに取取取取りりりり組組組組みますみますみますみます。。。。

◎説明 ◎説明
震災の影響による振替が落ち着き、平常時に戻ったことによる減。
※H23　8,512人

○○○○観光客数観光客数観光客数観光客数　（　（　（　（観光物産観光物産観光物産観光物産まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり推進課推進課推進課推進課））））○○○○体験型観光体験型観光体験型観光体験型観光のののの参加者数参加者数参加者数参加者数　（　（　（　（観光物産観光物産観光物産観光物産まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり推進課推進課推進課推進課））））

宿泊客延滞在数については、一昨年の東日本大震災の影響からの回
復があったものの、福岡や関西からの修学旅行生の減少や一般観光
客の旅行先が関東・東北方面にシフトしたことにより、減となっ
た。日帰り観光客については、雲仙普賢岳新登山道の開通などによ
り増となり、全体としては増となった。　※H23　345.3万人

基本方針基本方針基本方針基本方針⑤⑤⑤⑤　　　　　　　　　　　　新新新新しいしいしいしい観光観光観光観光・・・・交流交流交流交流によるによるによるによる活力活力活力活力づくりづくりづくりづくり

政策政策政策政策１１１１　　　　　　　　　　　　地域資源地域資源地域資源地域資源をををを活活活活かしたかしたかしたかした観光観光観光観光のののの振興振興振興振興

単位単位単位単位：：：：万人万人万人万人／／／／年年年年

346.1346.1346.1346.1

396.4396.4396.4396.4

408408408408目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：億円億円億円億円／／／／年年年年

318318318318

274274274274

309309309309

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：人人人人／／／／年年年年

4,9004,9004,9004,900

7,2397,2397,2397,239

4,3654,3654,3654,365

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：人人人人／／／／年年年年

35,50035,50035,50035,500

29,75929,75929,75929,759

32,83432,83432,83432,834

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：件件件件／／／／年年年年

21212121

11111111

15151515

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））



※※※※目標達成目標達成目標達成目標達成！！！！

○○○○国際交流関係事業数国際交流関係事業数国際交流関係事業数国際交流関係事業数

※※※※目標達成目標達成目標達成目標達成！！！！

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（観光物産観光物産観光物産観光物産まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり推進課推進課推進課推進課））））

プロスポーツチームプロスポーツチームプロスポーツチームプロスポーツチーム等等等等のののの合宿合宿合宿合宿ややややスポーツスポーツスポーツスポーツ大会関連事業大会関連事業大会関連事業大会関連事業のののの誘致誘致誘致誘致にににに取取取取りりりり組組組組むとともにむとともにむとともにむとともに、、、、スポーツスポーツスポーツスポーツ大会大会大会大会やややや産業産業産業産業まつりまつりまつりまつり等等等等のののの交流交流交流交流イベイベイベイベ
ントントントントによるによるによるによる交流促進交流促進交流促進交流促進にににに取取取取りりりり組組組組みますみますみますみます。。。。またまたまたまた、、、、国内国内国内国内・・・・国際交流国際交流国際交流国際交流をををを推進推進推進推進しししし、、、、交流活動交流活動交流活動交流活動のののの活性化活性化活性化活性化にににに取取取取りりりり組組組組みますみますみますみます。。。。

（（（（生涯学習課生涯学習課生涯学習課生涯学習課））））

◎説明

◎説明 ◎説明

○○○○市内公共施設市内公共施設市内公共施設市内公共施設をををを活用活用活用活用したしたしたしたスポーツスポーツスポーツスポーツ交流交流交流交流やややや合宿人数合宿人数合宿人数合宿人数 ○○○○姉妹都市等姉妹都市等姉妹都市等姉妹都市等によるによるによるによる国内国内国内国内・・・・国外交流事業数国外交流事業数国外交流事業数国外交流事業数

（（（（観光物産観光物産観光物産観光物産まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり推進課推進課推進課推進課））））

観光姉妹都市交流バスツアー、天正遣欧少年使節国内交流事業、雲
仙市中学生派遣事業、求礼郡中学生招聘事業、市民団体派遣事業
（2回）、求礼郡民間団体招聘事業、求礼郡との５周年記念事業

雲仙市内公共施設を活用したイベントなどを実施し、前年比（H23
23,998人）においては増となったが、目標には達しなかった。
【遊学の館】　合宿等　3,943人　イベント　17,280人
【すこやかランド】　合宿等　2,579人　イベント　11,806人

国際交流員を活用した広報紙掲載事業、国際理解講座開催事業（幼稚
園、保育園等訪問）、異文化理解講座開催事業（韓国）、異文化理解講座
開催事業（中国）、3カ国体験イベント事業、留学生連携事業、市民連携国
際交流事業

政策政策政策政策２２２２　　　　　　　　　　　　地域間交流地域間交流地域間交流地域間交流のののの推進推進推進推進

単位単位単位単位：：：：事業事業事業事業／／／／年年年年

6666

8888

4444

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位・・・・事業事業事業事業／／／／年年年年

5555

7777

2222

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：人人人人／／／／年年年年

51,70051,70051,70051,700

35,60835,60835,60835,608

49,20749,20749,20749,207

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））



◎説明

平成２４年度は受診者３９３人のうち、う歯がない人は２５７人、
う歯がある人が１３６人でう歯罹患率は、３４.６％と前年度（３
７．５％）より２．９％減少し、目標値の３４％以下に近づいてい
る。
今後も歯科保健事業の推進により、う歯罹患率の減少を目指してい
きたい。

平成２４年度の受診率は、対象者４０２人に対し、受診者が３９３
人で９７.８％であり、目標値の９８％に近づいている。未受診者
への対応として、保育園、自宅訪問および電話等で連絡をとって状
況を聞いたり、受診勧奨を行っている。今後も引き続き、受診率向
上を目指し対応していきたい。

平成２４年度は、対象者３６６人に対して受診者が２５８人で受診
率は７０.５％であった。

◎説明 ◎説明
平成２４年度の受診率は、対象者３４３人に対して受診者が３２６
人で９５.０％と、前年度の９９．５％を４．５％下回る結果で
あった。未受診者への対応として、保育園、自宅訪問および電話等
で連絡をとって状況を聞いたり、受診勧奨を行っている。今後も引
き続き、受診率向上を目指し対応していきたい。

◎説明 ◎説明

◎説明
平成24年度は、利用登録者は322人で、基準年度（H22年度）比、△
30人(△8.5％）の減となったが、夫婦共働き世帯や利用ニーズは高
いと思われる。また、今年度から登録児童数の捉え方の見直しを行
い、減となったが、利用登録者は増えていくものと考えられる。
■市内児童クラブ（９クラブ）
・サンサンクラブ42人　・おおぞら児童クラブ21人　・ピーターパ
ンクラブ23人　・学童ハッピークラブ38人　・なかよしクラブ23人
・コスモスクラブ93人　・マウントクラブ29人　・学童保育小浜ク
ラブ35人　・ひまわりクラブ18人

平成24年度は、対象者３４１人に対して受診者が３１４人で92.1％
であった。個別通知や母子保健推進員による声かけにより、90％以
上の受診率を保っている。未受診者には、訪問および電話等で状況
を確認し、対応している。未受診の理由としては里帰り、体調不良
（入院中）、保護者の都合等であった。

○○○○１１１１歳歳歳歳６６６６かかかか月児健診受診率月児健診受診率月児健診受診率月児健診受診率　（　（　（　（子子子子どもどもどもども支援課支援課支援課支援課））））

子育子育子育子育てをてをてをてを支援支援支援支援するするするする拠点拠点拠点拠点づくりにづくりにづくりにづくりに取取取取りりりり組組組組むとともにむとともにむとともにむとともに、、、、市民市民市民市民がががが仕事仕事仕事仕事とととと育児育児育児育児をををを両立両立両立両立しししし、、、、安心安心安心安心してしてしてして働働働働くことのできるくことのできるくことのできるくことのできる環境環境環境環境づくりにづくりにづくりにづくりに努努努努めまめまめまめま
すすすす。。。。またまたまたまた、、、、子子子子どもをどもをどもをどもを安心安心安心安心してしてしてして生生生生みみみみ育育育育てられるようてられるようてられるようてられるよう支援支援支援支援するとともにするとともにするとともにするとともに、、、、市民参加市民参加市民参加市民参加によるによるによるによる子育子育子育子育てててて支援支援支援支援にににに努努努努めめめめ、、、、子子子子どもたちがどもたちがどもたちがどもたちが健健健健やかにやかにやかにやかに
育育育育つためのつためのつためのつための環境環境環境環境づくりにづくりにづくりにづくりに取取取取りりりり組組組組みますみますみますみます。。。。

○○○○２２２２歳児親子歯科健診受診率歳児親子歯科健診受診率歳児親子歯科健診受診率歳児親子歯科健診受診率　（　（　（　（子子子子どもどもどもども支援課支援課支援課支援課））））○○○○３３３３歳児歳児歳児歳児のうのうのうのう歯罹患率歯罹患率歯罹患率歯罹患率　（　（　（　（子子子子どもどもどもども支援課支援課支援課支援課））））

○○○○３３３３歳児健診受診率歳児健診受診率歳児健診受診率歳児健診受診率　（　（　（　（子子子子どもどもどもども支援課支援課支援課支援課））））

○○○○３３３３－－－－４４４４かかかか月児赤月児赤月児赤月児赤ちゃんちゃんちゃんちゃん健康相談受診率健康相談受診率健康相談受診率健康相談受診率　（　（　（　（子子子子どもどもどもども支援課支援課支援課支援課））））○○○○学童保育利用登録者数学童保育利用登録者数学童保育利用登録者数学童保育利用登録者数　（　（　（　（子子子子どもどもどもども支援課支援課支援課支援課））））

基本方針基本方針基本方針基本方針⑥⑥⑥⑥　　　　　　　　明日明日明日明日をををを担担担担うううう人人人人づくりとづくりとづくりとづくりと誇誇誇誇りあるふるさとづくりりあるふるさとづくりりあるふるさとづくりりあるふるさとづくり

政策政策政策政策１１１１　　　　　　　　　　　　健健健健やかなやかなやかなやかな子育子育子育子育てててて対策対策対策対策

単位単位単位単位：：：：人人人人／／／／年年年年

410410410410

322322322322

352352352352

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：％：％：％：％

98.098.098.098.0

92.192.192.192.1

92.192.192.192.1

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：％：％：％：％

98.098.098.098.0

95.095.095.095.0

96.896.896.896.8

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：％：％：％：％

98.098.098.098.0

97.897.897.897.8

95.395.395.395.3

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：％：％：％：％以下以下以下以下

34.034.034.034.0

34.634.634.634.6

36.136.136.136.1

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：％：％：％：％

80.080.080.080.0

70.570.570.570.5

72.872.872.872.8

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））



（ＡＬＴ）（ＡＬＴ）（ＡＬＴ）（ＡＬＴ）派遣回数派遣回数派遣回数派遣回数

※※※※目標達成目標達成目標達成目標達成！！！！

※※※※目標達成目標達成目標達成目標達成！！！！

※※※※目標達成目標達成目標達成目標達成！！！！

※※※※目標達成目標達成目標達成目標達成！！！！ ※※※※目標達成目標達成目標達成目標達成！！！！

（（（（学校教育課学校教育課学校教育課学校教育課））））

小学校（5・6年生）および中学校におけるＡＬＴの派遣回数。
【平成２４年度実績　5日×３５週×6名＝１，０５０回】

◎説明 ◎説明

○○○○小中学校施設小中学校施設小中学校施設小中学校施設のののの耐震改修率耐震改修率耐震改修率耐震改修率　（　（　（　（教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会　　　　総務課総務課総務課総務課））））

連続又は断続して３０日以上欠席した児童生徒のうち「不登校」を
理由とする者を計上。不登校児童生徒数１６名。在籍児童生徒総数
３,７６９名。

○○○○図書貸出冊数図書貸出冊数図書貸出冊数図書貸出冊数　（　（　（　（生涯学習課生涯学習課生涯学習課生涯学習課））））

Ｈ２４実績（図書館要覧抜粋）
雲仙市図書館81,733冊、瑞穂図書室7,975冊
吾妻図書室12,666冊、愛野図書室9,357冊
千々石図書室10,979冊、小浜図書室20,347冊
南串山図書室4,436冊、移動図書館30,547冊

○○○○生涯学習講座等受講者数生涯学習講座等受講者数生涯学習講座等受講者数生涯学習講座等受講者数　（　（　（　（生涯学習課生涯学習課生涯学習課生涯学習課））））

94棟（耐震化実施棟数累計）/94棟（耐震化実施全棟数）×100
H２４年度実績　１０棟
【内訳】愛野小学校（校舎１棟）・北串小学校（校舎２棟）・瑞穂
中学校（校舎１棟）・雲仙小学校（体育館１棟）・大正小学校（体
育館１棟）・大塚小学校（体育館１棟）・富津小学校（体育館１
棟）・千々石中学校（体育館１棟）・神代小学校（体育館１棟・危
険改築）の耐震補強工事を実施した。

◎説明

◎説明 ◎説明

◎説明
Ｈ２４実績（公民館利用者数）
瑞穂町公民館20,710人
愛野町公民館53,527人
千々石町公民館15,749人
南本町公民館（小浜）27,486人

◎説明

○○○○小学校小学校小学校小学校（（（（5555・・・・6666年生年生年生年生））））およびおよびおよびおよび中学校中学校中学校中学校におけるにおけるにおけるにおける外国語指導助手外国語指導助手外国語指導助手外国語指導助手○○○○不登校児童生徒率不登校児童生徒率不登校児童生徒率不登校児童生徒率　（　（　（　（学校教育課学校教育課学校教育課学校教育課））））

○○○○公民館利用者数公民館利用者数公民館利用者数公民館利用者数　（　（　（　（生涯学習課生涯学習課生涯学習課生涯学習課））））

○○○○地域地域地域地域でのでのでのでの体験活動等体験活動等体験活動等体験活動等のののの参加者数参加者数参加者数参加者数　（　（　（　（生涯学習課生涯学習課生涯学習課生涯学習課））））

子供向けの体験型の講座を122回開催し、参加者は3,513人、放課後
子ども教室は４５８回開催され、延べ参加者は4,489人

生涯学習講座 79講座 2,644人
公民館講座　　63講座 2,722人の参加者数となった

家庭家庭家庭家庭・・・・地域地域地域地域・・・・学校学校学校学校がががが一体一体一体一体となったとなったとなったとなった教育環境教育環境教育環境教育環境づくりにづくりにづくりにづくりに取取取取りりりり組組組組みますみますみますみます。。。。またまたまたまた、、、、校舎等校舎等校舎等校舎等のののの計画的計画的計画的計画的なななな改修改修改修改修・・・・耐震化耐震化耐震化耐震化をををを進進進進めるとともにめるとともにめるとともにめるとともに、、、、給給給給
食食食食センターセンターセンターセンターのののの適切適切適切適切なななな管理管理管理管理などなどなどなど、、、、安全安全安全安全・・・・安心安心安心安心のののの教育環境教育環境教育環境教育環境づくりをづくりをづくりをづくりを進進進進めますめますめますめます。。。。

地域地域地域地域やややや学校学校学校学校とととと連携連携連携連携したしたしたした地域地域地域地域ぐるみのぐるみのぐるみのぐるみの育成活動育成活動育成活動育成活動やややや、、、、読書活動読書活動読書活動読書活動のののの推進推進推進推進によりによりによりにより、、、、青少年青少年青少年青少年のののの豊豊豊豊かなかなかなかな心心心心をををを育育育育むなどむなどむなどむなど健全育成健全育成健全育成健全育成にににに努努努努めまめまめまめま
すすすす。。。。またまたまたまた、、、、市民市民市民市民のののの多様多様多様多様なななな生涯学習生涯学習生涯学習生涯学習ニーズニーズニーズニーズにににに応応応応えるえるえるえる体制体制体制体制づくりやづくりやづくりやづくりや教育環境教育環境教育環境教育環境のののの整備整備整備整備をををを進進進進めめめめ、、、、生涯学習社会生涯学習社会生涯学習社会生涯学習社会のののの構築構築構築構築とととと、、、、豊豊豊豊かなかなかなかな芸芸芸芸
術術術術・・・・文化文化文化文化あふれるあふれるあふれるあふれる地域地域地域地域づくりをづくりをづくりをづくりを推進推進推進推進しますしますしますします。。。。

政策政策政策政策２２２２　　　　　　　　　　　　教育環境教育環境教育環境教育環境のののの充実充実充実充実

政策政策政策政策３３３３　　　　　　　　　　　　生涯学習生涯学習生涯学習生涯学習のののの推進推進推進推進

単位単位単位単位：％：％：％：％

0000

0.40.40.40.4

0.80.80.80.8

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：回回回回／／／／年年年年

1,0501,0501,0501,050

1,0501,0501,0501,050

1,0501,0501,0501,050

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：％：％：％：％

100100100100

100100100100

73.473.473.473.4

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：人人人人／／／／年年年年

6,5006,5006,5006,500

8,0028,0028,0028,002

6,3296,3296,3296,329

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：人人人人／／／／年年年年

98,00098,00098,00098,000

117,472117,472117,472117,472

97,71297,71297,71297,712

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：人人人人／／／／年年年年

5,5005,5005,5005,500

5,3665,3665,3665,366

5,3455,3455,3455,345

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：冊冊冊冊／／／／年年年年

168,000168,000168,000168,000

178,040178,040178,040178,040

167,194167,194167,194167,194

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））



※※※※目標達成目標達成目標達成目標達成！！！！

※※※※目標達成目標達成目標達成目標達成！！！！ ※※※※目標達成目標達成目標達成目標達成！！！！
Ｈ２４実績簿より各施設の年間利用者数
国見町文化会館13,925人、吾妻町ふるさと会館55,624人、ハマユ
リックスホール24,681人

文化イベントへの参加者数
市内3ホール等を幅広く使用し、市民参加型コンサートやミュージ
カルを計画。市民へのアンケート等も行い、より市民の希望にそっ
た公演の実施に取り組み、鼓童ワンアーツツアー2012伝説、NHK公
開録音～民謡をたずねて～ほか実施した。

◎説明 ◎説明

◎説明
屋内施設の利用回数・人員が減少傾向にあり、前年比で約27,000人
の減となった。
主な減少施設は吾妻体育館で、大会数の減少のほか、継続的に使用
する団体の構成員減が要因となっている。

芸術文化鑑賞等芸術文化鑑賞等芸術文化鑑賞等芸術文化鑑賞等のののの機会機会機会機会をををを提供提供提供提供しつつしつつしつつしつつ、、、、市民市民市民市民のののの芸術芸術芸術芸術・・・・文化活動文化活動文化活動文化活動のののの推進推進推進推進とととと発表発表発表発表のののの場場場場のののの提供提供提供提供をををを行行行行うことでうことでうことでうことで、、、、市民市民市民市民のののの豊豊豊豊かなかなかなかな人格形人格形人格形人格形
成成成成とととと新新新新たなたなたなたな地域文化地域文化地域文化地域文化のののの創造創造創造創造をををを目指目指目指目指しますしますしますします。。。。またまたまたまた、、、、文化施設文化施設文化施設文化施設のののの適正適正適正適正なななな管理管理管理管理やややや、、、、利用促進利用促進利用促進利用促進のためののためののためののための情報発信情報発信情報発信情報発信をををを強化強化強化強化しますしますしますします。。。。

○○○○芸術文化公演芸術文化公演芸術文化公演芸術文化公演やややや美術展美術展美術展美術展へのへのへのへの来場者数来場者数来場者数来場者数　（　（　（　（生涯学習課生涯学習課生涯学習課生涯学習課）））） ○○○○文化施設文化施設文化施設文化施設のののの利用者数利用者数利用者数利用者数　（　（　（　（生涯学習課生涯学習課生涯学習課生涯学習課））））

◎説明 ◎説明
雲仙市体育協会の協力のもと、競技人口の拡大、育成を行ったが、
出場チーム・構成員数ともに伸び悩みの状況で、目標に達しなかっ
た。

○○○○スポーツスポーツスポーツスポーツ施設施設施設施設のののの利用者数利用者数利用者数利用者数　（　（　（　（生涯学習課生涯学習課生涯学習課生涯学習課））））

健康づくりのための教室では、体力年齢が分かる体力年齢測定会を
開催し日々の運動及びトレーニングの必要性の啓発を図るととも
に、継続的に運動又はトレーニングを行うきっかけづくりとして、
シェイプアップスクール・アヅマクロスの講習などを開催した。
・体力年齢測定会（54人）　・シェイプアップスクール（1,389名）
・ナイトシェイプアップ（49名）　・アクアビクススクール（142人）
・ｽﾎﾟｰﾂ医科学講習会（424人）　・雲仙ｱﾂﾞﾏｸﾛｽ講習会（542人）

市民市民市民市民のののの年齢年齢年齢年齢やややや適正適正適正適正にににに応応応応じたじたじたじたスポーツスポーツスポーツスポーツをををを奨励奨励奨励奨励しししし、、、、健康健康健康健康なからだづくりやなからだづくりやなからだづくりやなからだづくりや、、、、市民交流市民交流市民交流市民交流をををを推進推進推進推進しますしますしますします。。。。またまたまたまた、、、、施設施設施設施設のののの機能強化機能強化機能強化機能強化やややや利利利利
用機会用機会用機会用機会のののの均等化均等化均等化均等化をををを図図図図るためるためるためるため、、、、施設施設施設施設のののの改修改修改修改修・・・・再編再編再編再編やややや管理体制管理体制管理体制管理体制のののの見直見直見直見直しにしにしにしに努努努努めますめますめますめます。。。。

○○○○スポーツスポーツスポーツスポーツ教室参加者数教室参加者数教室参加者数教室参加者数　（　（　（　（生涯学習課生涯学習課生涯学習課生涯学習課）））） ○○○○雲仙市民雲仙市民雲仙市民雲仙市民スポーツスポーツスポーツスポーツ大会出場競技者数大会出場競技者数大会出場競技者数大会出場競技者数　（　（　（　（生涯学習課生涯学習課生涯学習課生涯学習課））））

○○○○雲仙市図書館利用者数雲仙市図書館利用者数雲仙市図書館利用者数雲仙市図書館利用者数　（　（　（　（生涯学習課生涯学習課生涯学習課生涯学習課））））

◎説明
Ｈ２４実績
図書館利用者数　16,300人

単位単位単位単位：：：：人人人人／／／／年年年年

16,00016,00016,00016,000

16,30016,30016,30016,300

15,83615,83615,83615,836

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

政策政策政策政策４４４４　　　　　　　　　　　　生涯生涯生涯生涯スポーツスポーツスポーツスポーツのののの振興振興振興振興

政策政策政策政策５５５５　　　　　　　　　　　　芸術芸術芸術芸術・・・・文化活動文化活動文化活動文化活動のののの推進推進推進推進

単位単位単位単位：：：：人人人人／／／／年年年年

3,4003,4003,4003,400

5,1855,1855,1855,185

3,2563,2563,2563,256

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：人人人人／／／／年年年年

2,7002,7002,7002,700

2,6002,6002,6002,600

2,2182,2182,2182,218

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：人人人人／／／／年年年年

75,00075,00075,00075,000

94,23094,23094,23094,230

74,41574,41574,41574,415

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：人人人人／／／／年年年年

2,7002,7002,7002,700

2,4122,4122,4122,412

2,6242,6242,6242,624

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：人人人人／／／／年年年年

382,000382,000382,000382,000

322,538322,538322,538322,538

377,842377,842377,842377,842

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））



公民館講座や食生活改善推進員による男のための料理教室や、地元
の食材を利用した郷土料理教室など２９講座を開催した。

第1次産業を基盤とした生業と係り合って伝承された郷土芸能が多
く、新規の保存組織立ち上げには時間を要する。歴史を題材とした
郷土芸能創出の動きがあるので支援を行なう予定である。

南串山展示館         291名
小浜歴史資料館    3,682名
国見展示館　　　　　2,891名
国見展示館は緋寒桜の郷まつりと連携した企画展効果もあり入場者
数が増加した。
※Ｈ23　6,784名

○○○○郷土料理教室参加者数郷土料理教室参加者数郷土料理教室参加者数郷土料理教室参加者数　（　（　（　（生涯学習課生涯学習課生涯学習課生涯学習課・・・・健康健康健康健康づくりづくりづくりづくり課課課課））））

◎説明

◎説明

各種開発事業各種開発事業各種開発事業各種開発事業にににに伴伴伴伴いいいい、、、、市内遺跡市内遺跡市内遺跡市内遺跡・・・・埋蔵文化財等埋蔵文化財等埋蔵文化財等埋蔵文化財等のののの調査調査調査調査・・・・保存保存保存保存をををを進進進進めますめますめますめます。。。。またまたまたまた、、、、伝統的建造物伝統的建造物伝統的建造物伝統的建造物のののの保全整備保全整備保全整備保全整備やややや、、、、伝統芸能伝統芸能伝統芸能伝統芸能のののの
保存保存保存保存、、、、生活習慣生活習慣生活習慣生活習慣、、、、食文化等食文化等食文化等食文化等のののの継承継承継承継承をををを推進推進推進推進するとともにするとともにするとともにするとともに、、、、文化財保存文化財保存文化財保存文化財保存にににに対対対対するするするする意識啓発意識啓発意識啓発意識啓発やややや活動活動活動活動のののの支援支援支援支援をををを行行行行いますいますいますいます。。。。

○○○○文化財文化財文化財文化財のののの指定数指定数指定数指定数　（　（　（　（生涯学習課生涯学習課生涯学習課生涯学習課）））） ○○○○鍋島邸入場者数鍋島邸入場者数鍋島邸入場者数鍋島邸入場者数　（　（　（　（生涯学習課生涯学習課生涯学習課生涯学習課））））

指定文化財の再調査を実施するとともに、指定基準の見直しを行な
い文化財指定の準備を進めてきたが、指定にあたって精査を行なう
必要があり24年度の指定には至らなかった。

前年比５，３３３人増（Ｈ23年度7,252人）
鍋島邸長屋門の修理完成に伴う供用開始の効果もあり入場者が増加
した。
実行委員会主催による「緋寒桜の郷まつり」が開催され盛会であっ
たことも入場者増につながった。

○○○○郷土芸能保存団体数郷土芸能保存団体数郷土芸能保存団体数郷土芸能保存団体数　（　（　（　（生涯学習課生涯学習課生涯学習課生涯学習課）））） ○○○○歴史資料館入場者数歴史資料館入場者数歴史資料館入場者数歴史資料館入場者数　（　（　（　（生涯学習課生涯学習課生涯学習課生涯学習課））））

◎説明

◎説明 ◎説明

政策政策政策政策６６６６　　　　　　　　　　　　歴史歴史歴史歴史・・・・文化文化文化文化をををを活活活活かしたまちづくりかしたまちづくりかしたまちづくりかしたまちづくり

単位単位単位単位：：：：件件件件／／／／年年年年

80808080

63636363

63636363

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：団体団体団体団体／／／／年年年年

46464646

40404040

40404040

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：人人人人／／／／年年年年

8,7508,7508,7508,750

6,8646,8646,8646,864

7,4577,4577,4577,457

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：人人人人／／／／年年年年

900900900900

471471471471

891891891891

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））

単位単位単位単位：：：：人人人人／／／／年年年年

22,00022,00022,00022,000

12,58512,58512,58512,585

12,61612,61612,61612,616

目標値目標値目標値目標値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ28282828））））

実績値実績値実績値実績値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

基準値基準値基準値基準値（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ22222222））））



基本方針 指標 基準値（Ｈ22・23）
実績値実績値実績値実績値
（Ｈ（Ｈ（Ｈ（Ｈ24242424））））

進捗度 目標値（Ｈ28） 達成 ン 単位 担当課

1
みんなでつくるまち
づくり

地域づくり活動団体数 61 86868686 122.9% 70 達成 ☆☆☆☆☆ 団体 市民窓口課

2
みんなでつくるまち
づくり

NPO数およびボランティア活動センター登録団体数 27 10101010 20.0% 50 ☆☆ 団体 市民窓口課

3
みんなでつくるまち
づくり

ふるさと産業まつり等への参加者数 24,070 35,76535,76535,76535,765 105.2% 34,000 達成 ☆☆☆☆☆ 人/年
観光物産まちづ
くり推進課・市民
窓口課

4
みんなでつくるまち
づくり

移動市長室等開催数 4 6666 100.0% 6 達成 回/年 政策企画課

5
みんなでつくるまち
づくり

市審議会等における女性委員登用率 23.4 21.821.821.821.8 68.8% 31.7 ☆☆☆ ％ 政策企画課

6
みんなでつくるまち
づくり

人権啓発の普及活動実施数 8 5555 62.5% 8 ☆☆☆ 回/年
市民窓口課
生涯学習課

7
みんなでつくるまち
づくり

人権相談所（よろず相談所・特設人権相談所）開設数 24 24242424 100.0% 24 達成 ☆☆☆☆☆ 回/年 市民窓口課

8
みんなでつくるまち
づくり

市ホームページアクセス件数 473,911 520,099520,099520,099520,099 101.8% 511,000 達成 ☆☆☆☆☆ 件/年 政策企画課

9
みんなでつくるまち
づくり

市職員数
（一般職）

416 405405405405 86.4% 350 ☆☆☆ 人 行革推進室

10
みんなでつくるまち
づくり

指定管理者制度の導入施設数 18 13131313 61.9% 21 ☆☆☆ 施設 行革推進室

11
みんなでつくるまち
づくり

市職員研修参加率
（一般職）

159.0 233.7233.7233.7233.7 126.3% 185.0 達成 ☆☆☆☆☆ ％ 人事課

12
みんなでつくるまち
づくり

市税の収納率 86.0 84.884.884.884.8 92.5% 91.7 ☆☆☆☆ ％ 収納推進課

13
みんなでつくるまち
づくり

公共用地のうち登記可能な未登記物件の登記率 42.4 50.650.650.650.6 50.6% 100 ☆☆☆ ％ 用地課

14
みんなでつくるまち
づくり

実質公債費比率 13.7 11.111.111.111.1 101.8% 11.3 達成 ☆☆☆☆☆ ％以下 財政課

15
みんなでつくるまち
づくり

経常収支比率 89.8 82.582.582.582.5 107.4% 88.6 達成 ☆☆☆☆☆ ％以下 財政課

16
みんなでつくるまち
づくり

義務的経費を除く歳出額 155.11 135.99135.99135.99135.99 91.8% 124.86 ☆☆☆☆ 億円/年 財政課

17
快適で住みよい暮
らしづくり

水洗化率 42.2 46.046.046.046.0 77.1% 59.7 ☆☆☆ ％ 下水道課

18
快適で住みよい暮
らしづくり

水道有収率 76.9 75.475.475.475.4 94.3% 80.0 ☆☆☆☆ ％ 水道課

19
快適で住みよい暮
らしづくり

水道管耐震化率 4.4 6.16.16.16.1 65.6% 9.3 ☆☆☆ ％ 水道課

20
快適で住みよい暮
らしづくり

定住相談窓口への相談者のうち市内への定住者数（合併
からの累計者数）

10 10101010 33.3% 30 ☆☆ 人（延べ） 政策企画課

21
快適で住みよい暮
らしづくり

急傾斜地崩壊対策施設整備率 22.6 22.622.622.622.6 93.8% 24.1 ☆☆☆☆ ％ 道路河川課

22
快適で住みよい暮
らしづくり

防火水槽の設置数（２０ｔ以上） 520 522522522522 97.6% 535 ☆☆☆☆ 基 市民安全課

23
快適で住みよい暮
らしづくり

交通事故による死傷者数 394 413413413413 84.7% 350 ☆☆☆ 人以下 市民安全課

24
快適で住みよい暮
らしづくり

狂犬病予防注射接種率（登録犬への注射実施件数） 66.9 68.768.768.768.7 98.1% 70.0 ☆☆☆☆ ％ 環境政策課

25
快適で住みよい暮
らしづくり

市道改良率 33.2 33.833.833.833.8 95.5% 35.4 ☆☆☆☆ ％
監理課
道路河川課

26
快適で住みよい暮
らしづくり

幹線道路網整備延長割合（１，２級市道改良済み延長割
合）

64.0 64.864.864.864.8 95.9% 67.6 ☆☆☆☆ ％ 監理課

27
快適で住みよい暮
らしづくり

バス停上屋整備率 38.0 39.539.539.539.5 94.0% 42.0 ☆☆☆☆ ％ 市民窓口課

28
快適で住みよい暮
らしづくり

１便当たり利用者数（乗合タクシー運行路線利用者数） 5 4.54.54.54.5 90.0% 5 ☆☆☆☆ 人/便 市民窓口課

29
快適で住みよい暮
らしづくり

学校教育支援システム（インターネット・TV会議）利用授業
回数

2 1.51.51.51.5 75.0% 2 ☆☆☆

回/週・学
級

学校教育課

30
快適で住みよい暮
らしづくり

保安林面積 988.05 994.29994.29994.29994.29 97.0% 1,025.00 ☆☆☆☆ ｈａ 農林水産課

31
快適で住みよい暮
らしづくり

１人１日あたりのごみ排出量 815 847847847847 86.0% 728 ☆☆☆

ｇ/人・日
以下

環境政策課

32
快適で住みよい暮
らしづくり

ごみの再資源化率 19.1 15.015.015.015.0 62.5% 24.0 ☆☆☆ ％/年 環境政策課

33
快適で住みよい暮
らしづくり

太陽光発電の普及率 3.4 6.06.06.06.0 89.6% 6.7 ☆☆☆ ％ 環境政策課

34
笑顔いっぱいの健
康と福祉づくり

特定健康診査受診率 40.0 44.044.044.044.0 75.9% 58.0 ☆☆☆ ％
市民窓口課
健康づくり課

35
笑顔いっぱいの健
康と福祉づくり

特定保健指導実施率 59.2 54.054.054.054.0 90.0% 60.0 ☆☆☆☆ ％
市民窓口課
健康づくり課

36
笑顔いっぱいの健
康と福祉づくり

地域福祉連合会設置数 0 7777 100.0% 7 達成 ☆☆☆☆☆ 組織 福祉課

37
笑顔いっぱいの健
康と福祉づくり

胃がん検診受診率 15.7 14.414.414.414.4 48.0% 30.0 ☆☆ ％ 健康づくり課

38
笑顔いっぱいの健
康と福祉づくり

肺がん検診受診率 36.8 39.239.239.239.2 78.4% 50.0 ％ 健康づくり課

39
笑顔いっぱいの健
康と福祉づくり

若年者健診受診者数 119 275275275275 43.0% 640 ☆☆ 人/年 健康づくり課

40
笑顔いっぱいの健
康と福祉づくり

歯周病予防健診受診者数 103 178178178178 80.9% 220 ☆☆☆ 人/年 健康づくり課

41
笑顔いっぱいの健
康と福祉づくり

公共施設へのＡＥＤの設置数 50 50505050 96.2% 52 ☆☆☆☆ 箇所 健康づくり課

42
笑顔いっぱいの健
康と福祉づくり

食生活改善推進事業の生活習慣病予防事業への参加者
数

4,166 3,3553,3553,3553,355 34.9% 9,600 ☆☆ 人/年 健康づくり課

43
笑顔いっぱいの健
康と福祉づくり

朝食を食べない人の割合（男性） 9.3 9.29.29.29.2 71.7% 6.6 ☆☆☆ ％以下 健康づくり課

44
笑顔いっぱいの健
康と福祉づくり

朝食を食べない人の割合（女性） 5.3 5.45.45.45.4 88.9% 4.8 ☆☆☆ ％以下 健康づくり課

45
笑顔いっぱいの健
康と福祉づくり

シルバー人材センターの登録会員数 175 180180180180 60.0% 300 ☆☆☆ 人 福祉課

46
笑顔いっぱいの健
康と福祉づくり

介護予防教室への参加者数 15,635 14,10014,10014,10014,100 81.0% 17,400 ☆☆☆ 人/年 福祉課

47
笑顔いっぱいの健
康と福祉づくり

自主的な介護予防グループ数 5 20202020 100.0% 20 達成 ☆☆☆☆☆ グループ 福祉課

48
笑顔いっぱいの健
康と福祉づくり

緊急通報システムを必要とするひとり暮らし世帯の利用台
数

308 327327327327 53.8% 608 ☆☆☆ 台 福祉課

49
笑顔いっぱいの健
康と福祉づくり

高齢者の見守りネットワーク協力団体数 新規 24242424 24.0% 100 ☆☆ グループ 福祉課

50
笑顔いっぱいの健
康と福祉づくり

手話奉仕員養成講座受講者数 11 12121212 70.6% 17 ☆☆☆ 人 福祉課

51
笑顔いっぱいの健
康と福祉づくり

障害者就業・生活支援センター支援による就業者数 40 11111111 19.0% 58 人/年 福祉課

52
笑顔いっぱいの健
康と福祉づくり

稼働年齢層への就労支援による就労率 56.0 65.665.665.665.6 109.3% 60.0 達成 ☆☆☆☆☆ ％ 保護課

53
力強い産業と仕事
づくり

農道整備延長（幅員が４ｍ以上の農道） 58,913 64,64264,64264,64264,642 95.0% 68,021 ☆☆☆☆ ｍ 農漁村整備課

54
力強い産業と仕事
づくり

畑（区画）の整備率 20.1 20.720.720.720.7 86.6% 23.9 ☆☆☆ ％ 農漁村整備課

55
力強い産業と仕事
づくり

主要作物産出量（バレイショ） 35,402 35,37135,37135,37135,371 98.3% 36,000 ☆☆☆☆ ｔ/年 農林水産課

56
力強い産業と仕事
づくり

主要作物産出量（イチゴ） 3,750 3,4103,4103,4103,410 85.3% 4,000 ☆☆☆ t/年 農林水産課

57
力強い産業と仕事
づくり

特用林産物産出量 1,499 1,4111,4111,4111,411 79.0% 1,787 ☆☆☆ ｔ/年 農林水産課

58
力強い産業と仕事
づくり

耕作放棄地の解消面積 25 20.620.620.620.6 71.0% 29 ☆☆☆ ha/年 農業委員会

59
力強い産業と仕事
づくり

担い手等への農地集積率 51.0 51.351.351.351.3 90.0% 57.0 ☆☆☆☆ ％/年 農業委員会

60
力強い産業と仕事
づくり

認定農業者数 1,012 972972972972 90.8% 1,070 ☆☆☆☆ 人 農林水産課
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61
力強い産業と仕事
づくり

新規就農者数 39 25252525 64.1% 39 ☆☆☆ 人/年 農林水産課

62
力強い産業と仕事
づくり

有害鳥獣による被害額 15,361 9,8199,8199,8199,819 46.6% 4,571 ☆☆ 千円以下 農林水産課

63
力強い産業と仕事
づくり

飼養頭数 (肉牛) 12,393 14,97514,97514,97514,975 110.5% 13,557 達成 ☆☆☆☆☆ 頭/年 農林水産課

64
力強い産業と仕事
づくり

飼養頭数（豚） 43,119 44,59644,59644,59644,596 98.5% 45,280 ☆☆☆☆ 頭/年 農林水産課

65
力強い産業と仕事
づくり

エコファーマー認定者数 870 344344344344 34.7% 990 ☆☆ 人 農林水産課

66
力強い産業と仕事
づくり

漁獲量 3,944 1,3141,3141,3141,314 28.9% 4,544 ☆☆ ｔ/年 農林水産課

67
力強い産業と仕事
づくり

養殖漁業による生産量（ノリ） 7,045 5,3795,3795,3795,379 76.4% 7,045 ☆☆☆ 千枚/年 農林水産課

68
力強い産業と仕事
づくり

養殖漁業による生産量（ノリを除く） 539,921 369,275369,275369,275369,275 62.2% 594,000 ☆☆☆ ｋｇ/年 農林水産課

69
力強い産業と仕事
づくり

漁業担い手確保推進事業による新規漁業就業者数 2 0000 0.0% 2 ☆ 人/年 農林水産課

70
力強い産業と仕事
づくり

漁業経営体数 470 415415415415 87.2% 476 ☆☆☆ 経営体 農林水産課

71
力強い産業と仕事
づくり

商工会ホームページで情報提供する商店等の数 664 677677677677 102.0% 664 達成 ☆☆☆☆☆ 店舗（ID） 商工労政課

72
力強い産業と仕事
づくり

市内製造品出荷額等（従業者４人以上の事業所） 242 237.7237.7237.7237.7 89.0% 267 ☆☆☆ 億円/年 商工労政課

73
力強い産業と仕事
づくり

市内年間商品販売額 471 343.2343.2343.2343.2 72.1% 476 ☆☆☆ 億円/年 商工労政課

74
力強い産業と仕事
づくり

首都圏スーパー等での「雲仙市特産品販売コーナー」の設
置店舗数

4 6666 100.0% 6 達成 ☆☆☆☆☆ 店舗
観光物産まちづ
くり推進課

75
力強い産業と仕事
づくり

市外での雲仙市物産フェアの開催数 17 21212121 105.0% 20 達成 ☆☆☆☆☆ 回/年
観光物産まちづ
くり推進課

76
力強い産業と仕事
づくり

アンテナショップ「キトラス」における商談回数 2 3333 50.0% 6 ☆☆☆ 回/年
観光物産まちづ
くり推進課

77
力強い産業と仕事
づくり

雲仙市における企業誘致及び増設件数（合併からの累計
件数）

4 6666 60.0% 10 ☆☆☆ 件（延べ） 商工労政課

78
力強い産業と仕事
づくり

企業誘致等に伴う新規雇用創出数（合併からの累計件数） 147 247247247247 92.5% 267 人（延べ） 商工労政課

79
新しい観光・交流
による活力づくり

体験型観光の参加者数 4,365 7,2397,2397,2397,239 147.7% 4,900 達成 人/年
観光物産まちづ
くり推進課

80
新しい観光・交流
による活力づくり

観光客数 396.4 346.1346.1346.1346.1 84.8% 408 ☆☆☆ 万人/年
観光物産まちづ
くり推進課

81
新しい観光・交流
による活力づくり

観光消費額
（観光による経済波及効果）

309 274274274274 86.2% 318 ☆☆☆ 億円/年
観光物産まちづ
くり推進課

82
新しい観光・交流
による活力づくり

修学旅行宿泊者数 32,834 29,75929,75929,75929,759 83.8% 35,500 ☆☆☆ 人/年
観光物産まちづ
くり推進課

83
新しい観光・交流
による活力づくり

コンベンション誘致件数 15 11111111 52.4% 21 ☆☆☆ 件/年
観光物産まちづ
くり推進課

84
新しい観光・交流
による活力づくり

市内公共施設を活用したスポーツ交流や合宿人数 49,207 35,60835,60835,60835,608 68.9% 51,700 ☆☆☆ 人/年 生涯学習課

85
新しい観光・交流
による活力づくり

姉妹都市等による国内・国外交流事業数 4 8888 133.3% 6 達成 ☆☆☆☆☆ 事業/年
観光物産まちづ
くり推進課

86
新しい観光・交流
による活力づくり

国際交流関係事業数 2 7777 140.0% 5 達成 ☆☆☆☆☆ 事業/年
観光物産まちづ
くり推進課

87 明日を担う人づくり 学童保育利用登録者数 352 322322322322 78.5% 410 ☆☆☆ 人/年 子ども支援課

88 明日を担う人づくり ３－４か月児赤ちゃん健康相談受診率 92.1 92.192.192.192.1 94.0% 98.0 ☆☆☆☆ ％ 子ども支援課

89 明日を担う人づくり １歳６か月児健診受診率 96.8 95.095.095.095.0 96.9% 98.0 ☆☆☆☆ ％ 子ども支援課

90 明日を担う人づくり ３歳児健診受診率 95.3 97.897.897.897.8 99.8% 98.0 ☆☆☆☆ ％ 子ども支援課

91 明日を担う人づくり ３歳児のう歯罹患率 36.1 34.634.634.634.6 98.3% 34.0 ☆☆☆☆ ％以下 子ども支援課

92 明日を担う人づくり ２歳児親子歯科健診受診率 72.8 70.570.570.570.5 88.1% 80.0 ☆☆☆ ％ 子ども支援課

93 明日を担う人づくり 不登校児童生徒率 0.8 0.40.40.40.4 #DIV/0! 0 #DIV/0! #DIV/0! ％ 学校教育課

94 明日を担う人づくり
小学校（5・6年生）および中学校における外国語指導助手
（ＡＬＴ）派遣回数

1,050 1,0501,0501,0501,050 100.0% 1,050 達成 ☆☆☆☆☆ 回/年 学校教育課

95 明日を担う人づくり 小中学校施設の耐震改修率 73.4 100100100100 100.0% 100 達成 ☆☆☆☆☆ ％ 教委　総務課

96 明日を担う人づくり 地域での体験活動等の参加者数 6,329 8,0028,0028,0028,002 123.1% 6,500 達成 ☆☆☆☆☆ 人/年 生涯学習課

97 明日を担う人づくり 生涯学習講座等受講者数 5,345 5,3665,3665,3665,366 97.6% 5,500 ☆☆☆☆ 人/年 生涯学習課

98 明日を担う人づくり 公民館利用者数 97,712 117,472117,472117,472117,472 119.9% 98,000 達成 ☆☆☆☆☆ 人/年 生涯学習課

99 明日を担う人づくり 図書貸出冊数 167,194 178,040178,040178,040178,040 106.0% 168,000 達成 ☆☆☆☆☆ 冊/年 生涯学習課

100 明日を担う人づくり 雲仙市図書館利用者数 15,836 16,30016,30016,30016,300 101.9% 16,000 達成 ☆☆☆☆☆ 人/年 生涯学習課

101 明日を担う人づくり スポーツ教室参加者数 2,218 2,6002,6002,6002,600 96.3% 2,700 ☆☆☆☆ 人/年 生涯学習課

102 明日を担う人づくり 雲仙市民スポーツ大会出場競技者数 2,624 2,4122,4122,4122,412 89.3% 2,700 ☆☆☆ 人/年 生涯学習課

103 明日を担う人づくり スポーツ施設の利用者数 377,842 322,538322,538322,538322,538 84.4% 382,000 人/年 生涯学習課

104 明日を担う人づくり 芸術文化公演や美術展への来場者数 3,256 5,1855,1855,1855,185 152.5% 3,400 達成 人/年 生涯学習課

105 明日を担う人づくり 文化施設の利用者数 74,415 94,23094,23094,23094,230 125.6% 75,000 達成 人/年 生涯学習課

106 明日を担う人づくり 文化財の指定数 63 63636363 78.8% 80 件/年 生涯学習課

107 明日を担う人づくり 鍋島邸入場者数 12,616 12,58512,58512,58512,585 57.2% 22,000 人/年 生涯学習課

108 明日を担う人づくり 郷土芸能保存団体数 40 40404040 87.0% 46 団体/年 生涯学習課

109 明日を担う人づくり 歴史資料館入場者数 7,457 6,8646,8646,8646,864 78.4% 8,750 人/年 生涯学習課

110 明日を担う人づくり 郷土料理教室参加者数 891 471471471471 52.3% 900 人/年
生涯学習課
健康づくり課


